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¥ A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

a Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

A legújabb rém.
Ezt a vénhedt Európát már nem egy rém 

nvehette. Olyan is, ami csapásképen látogatta 
H, oh art is, amit, az emberek maguk idéztek 

Mindegyik fajtája elég pusztulást, bajt, 
veszedelmet okozott az emberiségnek ; az is, amit 
, . küldött, az is, amit az emberek csináltak
eo-ymás rettegtetésére. ,

X-, utóbbi fajtában legelső helyre vergo­
rt az anarchia, ez a lappangva, rejtőzködve
i(lc....ia suhanó fekete-rém, mely észre vétlenül,
liorzaloias föltartóztathatlansággal dolgozik a told 

;,tr a rejtekhelyek sötétjében, de legborzasz-
1.1,0 észre vétlenséggel az emberi elmek jen^ es

■kbeii Mert az anarchiának, a társadalmi 
levegőbe robbantani akaró fekete-rémnek 

em az a° munkája a veszedelmesebb, nut a 
inamit-bombákkal kifejt, melylyel az epulete- 
er a kiszemelt boszú-áldozatok békés hikohe- 
vét aláaknázza, hanem az, amit az emberi elmék 
; szivek világában végez. Amaz csak egy-egy 

1 .illetet dúl szét, csak egy-egy Szerencseden 
üdozat hulláját röpíti a levegőbe ; de emez - 
ia munkájában föl nem lesz tartóztatva es per ig 
b-Uetőleg kibékítő, az ellentéteket kiegyenlítem 
törekvő módon — levegőbe fogja röpítem a mos­
ván társadalmat, hogy helyébe állítsa a maga, 
ázás, beteg agyban megérlelt, keptelen 01 ma­
iul mát. _ . , n

llát erre azt lehet mondani, hogy az a
,, nielun alkotmány úgy sem lesz életképes; 
üze fog omlani magától s helyt ad megint az 
..'„szakosan letipo.'t, a természet rémijén, orok 
érvényen alapuló egészségesebb, eletkepes rend­
szernek. Ez .gaz! De más oldalról hgyelembe 
kell venni, hogy egy dyen erupt.o wmu 
íven rövid ideig tartó legyen is — nagy pusz­
títással szokott járni; feldúlja, megsemmisíti a 
rendes mederben folyó békés haladas szép mun­
kájának nagy alkotásait és rettenetes nyomokat

A „Zahmegye“ tárcája.

nemcsak ott, ahol közvetlenül kitör, hanem nagy 
területen.

Kétségtelen az, hogy a jól megépített vi­
lágban azok a rendszerek, miket az emberek nem 
mindig az örök igazság szelleme szerint s igen 
sok esetben a partialis érdekek hatásának túl­
súlya alatt állítottak föl, nem egészen tökélete­
sek s éppen e tény alapján már mintegy szett* 
tesítik ama törekvéseket, mik a rendszerek töké­
letesítését célozzák; arra azonban soha és 
senkinek sem adnak jogot, hogy az uralkodó 
rendszert teljesen és alapostul feldúlják.

A jobb után, a tökéletesebb után iparkodó 
szellemek lassan, csendben, békésen reformáló 
munkáját azonban sohasem szabad összetévesz­
teni ama törekvésekkel, mik ellentétben vannak 
a jól megalkotott világ természetes rendszerével, j 

Ilyen képtelen, a természetnek övöktől fogva 
fenálló rendszere ellen való lázadás az anarchia 
is, mely mintegy próbából vissza akarja az em­
beriséget. vetni a vagyoni, értelmiségi, társadalmi 
alakulások praehistorikus állapotába. Mintha 
bizony ezen az állapoton nem épülne töl a ter­
mészeti erők mérkőzése folytán ugyanaz a rend­
szer, melyet most alapjában szétdúl 111, megsem­
misíteni akarnak !

A beteges emberi agynak minden sy niptho- 
máját magán viselő, emez őrületes törekvés oly 
vastag, oly bolondos kéntMenségnek látszik a 
természetesen gondolkozó emberi fő előtt, hogy 
vele komolyan foglalkozni az első pillanatban 
szinte nevetségesnek tetsző dolog.

De a tényekkel számolni kell !
Ez az őrületes törekvés, az anarchia réme 

kilépett földalatti rejtekéből és eszközévé alja­
sít ja az emberi tudás és haladás hatalmas vív­
mányait: dynamittal dolgozik.

A békés emberi haladás e hatalmas talál­
mányát kiveszi a természeti akadályok leküzdé­
sén munkáló kultúra kezéből és csinál az áldásból 
átkot. Ez a külső rombolása.

A békés emberi haladás előmozdításává al­
kalmas elméket és sziveket megmételyezi, bele-

viszi a bolondos, Őrületes álmok kórságába, kik
nem bírnak tőle szabadulni ; kergetik képtelen­
ségeit. őrjöngenek azok után éppen, mint a 
mákonyéívező a felizgatott beteg agy visiói után. 
Nem lelkesedés az, amit ők éreznek, hanem őr­
jöngés ; nem tudatos munka az, amit ők végez­
nek, hanem öntudat nélküli láz : a pusztítás, az 
öldöklés láza.

Ez a belső (veszedelmesebb) rombolása.
A mi egészségesebb viszonyok között élő, 

javítási, reformálási törekvésében hagyományo­
san józanabb társadalmunk egyetlen rétege sem 
inclinál összeségében az anarchismusra. Mind 
a mellett nem kell, nem szabad elzárkóznunk 
az iutőjelek elől!

Miután tény az, hogy Europa legújabb réme 
legveszedelmesebb munkát végez az elmekben 
és szivekben, midőn azokba őrületes tanait, elveit 
becsempészi : oda kell hatnunk, hogy társadal­
munk kiválóan ama köreibe, mik érintkezésük, 
összeköttetésüknél fogva legkevésbbé maradhat­
nak az anarchismustól érintetlenül, világos, tiszta 
elmével és szívvel álljanak szemben e veszedel­
mes áramlattal.

Az ipariskolák vezetői, a józan gondolko­
dású iparosok úgy neveljék a tanoncokát, hogy 
azoknak gondolkozását képtelen törekvések, bo­
lond álmok meg ne ejthessék, meg ne zavar­
hassák. No és a párisi bombák végre legyenek 
intő és figyelmeztető jelek a mi társadalmi szel­
lemünknek korszerűbb, egészségesebb irányban 
való fejlesztésére. Addig tegyünk valamit a 
„j o b bu felé, mig a bombáknak csak lm ét 
halljuk, hangját nem. Ha azt akarjuk, hogy a 
társadalom egyes elemei közt a szükséges be ke, 
boldogító egyetértés meglegyen, (igyekezzünk 
lerombolni ama válaszfalakat, mik azoknak egy ­
máshoz való közeledését is roppant nehézzé, 
összeolvadását pedig lehetetlenné teszik.

A társadalmi forrongásnak mindenkor a 
társadalmi rétegeket szétválasztó 1 idegség vo t
oka, táplálója és lentartója.

Vigyük, segítsük, neveljük egymással test­
véries kapocsra a magyar társadalom egyes

A liypnotismusról.
1 vta a sümegi kaszinó társasestélyé:, felolvasta :

»Ir. Fischer Ignác orvostudor.
A számos is bonyolult működés között, melyben 

etünk nyilvánul, — legtovább eppen az egész tes 
mártását kormányzó központi ,jogrendszernek, - az 
ívnak működése volt rejtélyes a iü.koszo tudomány előtt

Nem is csoda 1 - bisz azon a rejtvényen kell 
írni lejünket leginkább, melynek megoldása a leg-

Még ezelőtt 150 évvel is az agyró , amit- tud ak 
útran foglalhatta össze lantoni, egy a x -őri j<- ' J
natomus, e hires mondásába - „obseura textúra obscu 
iores morbi, tunetioncs obscuriss.mae ,az. ‘ ,
yes szerkezete, még rejtélyesebbek betegsége, es a leg- 
ejtélyesebbek működései.

Azonban bála a kutatási módszereknek, melyek­
kel a modern orvosi tudomány rendelkezik, - hala a 
búvároknak, k.k a zsenit a kitartással párosítva hatol­
tak és hatolnak ma is mind melyebbre az enih-ri szer- 
vezet titkaiba : most már az előbbi mondás ht.yett ezt 
tehetjük - „nóta textúra, noti morbi, et notae tüneti, 
ones“ — az az: ismerjük már eléggé az agy szét ke 
tét, működését és betegségeit — ennek folytan meg ej­
tését tudjuk adni számos oly tüneménynek, mely 
ezelőtt csodásoknak látszottak, s melyeket azok az 
rek, kik mások háborúságából hasznot húzni - es 
éppen ez okból a nagy tömeget elhulltam igye ’
fel is használtak már évezredek óta. ^

Ilyen sokáig rejtélyes és sokak által önző cél.aikiú 
felhasznált tünemény volt a hypnotisinus is, , ^
lényegében, — és közérthetően ismertetni, < 
célját képezi. ______ _______ -

De mielőtt ezt tenném, talán nem lesz felesleges 
és érdektelen, ha egyet mást közbe szövök e helyen az 
a(rYról — melyek előre bocsátása nélkül, nehezebben 
tudnám magamat megértetni. — Nem lesz felesleges 
úgy hiszem, - már csak azért sem, mert még a művelt 
laicus közönség sem ismeri sajat testet kellőkép, 
amin, - tekintve, hogy mennyire háttérbe vannak szo­
rítva iskoláinkban a természettudományok, csoda kozni 
nem is lehet. Pedig helyesen jegyzi meg egyik legna­
gyobb magyar tudósunk, Mihalkovics, bonctauanak beve­
zetésében/hogy a görögök „Ismerd meg ftenmagadat 
elve nem egyedül a szellemi élet megismerésére célzott, — 
az emberi test ismerete bizonyos tokig minden müve t 
emberre érdeket keltő, mert mi sem all hozzánk köze 
lebb, mint saját testünk.

A koponya üregben elhelyezett agyszerv egészben 
véve a koponya külső alakjának megfelelő lágy tömeget 
képez, melynek súlya átlag 1350 gram, nőknél a súly 
100_150 grammal kevesebb.

Az agyat még a régi iskola szerint, három reszre 
oszthatjuk, a nagyagyra, kis agyra és nyu tagyra,^melyek 
a gerincoszlop hosszanti csatornádban elhelyezett geiinc- 
agygyal együtt képezik a központi idegrendszeit.
Ide hozzák idegeink mind ama benyomásokat, melyek 
érzékszerveinket érik, - és innen indul izmainkhoz 
és egyéb szerveinkhez azon izgalom, mely azokat műkö­
désre indítja. Mind ezen működések legmagasabb koz- 
nontia a nagy agy, hol a szellemi működések is folynak.
4 nao-y agy‘szürke kéregállományának m.riardnyi ideg-
sejtjeF azok, hol a világra szóló eszmék születnek, 
ezek minden igazság és tévedés forrása,, az o működe- 
sök következménye mmden szép es rut, jó es rósz, mit
ember elkövetett. . , . , , -i

Ha a nagy agykéreg sejtjei mind harmonikus
működésben vannak, akkor, mint mondani szokás, 
eszméletnél vagyunk;, - ha e működés megszűnik vagy 
zavart szenved bármi ókból, az eszme et elvesz e, sajat- 
szerü állapotok jönnek létre. Ezen állapotoknak számos

alakja van, és ma már tudjuk, hogy a hypnotis, vagy 
bypnotismus sem más, mint ezen állapotok egyike.

Hölgyeim és uraim! Ne tessék azt hinni, hogy 
a hypnotis valami uj dolog vagy uj találmány, szóval 
hogy az a mai kornak gyermeke, — nem. A hypnotis 
oly régi, mint maga az emberiség. Ki ne hallott volna 
a görögök Pythiájárói, ki a delphii Apollo hires jós 
templomában, három lábú aranyszéken ülve, önkívületi 
állapotban beszélt összetüggéstelen dolgokat, melyeket 
azután a pogány papok úgy értelmeztek, amint ok 
akarták ; — ezek a Pythiák, mert ha az egyik meg­
halt, mást kerestek, hypnotizált, hystenkusnók voltak. 
És ha Mohamednek, az izlam megalapítójának, viselt 
dolgait figyelemmel olvassa valaki, ki a hypnotismits tüne­
ményeit ismeri, nem győzheti le azon gyanúját, hogy egy 
byster'cus térti éllettörténetét olvassa, ki önmagát tudta 
hypnotisálni; — mert a régiekkel szemben ma már tisztába 
vagyunk azzal, hogy a Hysteria t'sztán ideg baj, 
és pedig ideg baj par excellence, mely tértit ep úgy 
megtámadhat, mint nőt; — lényege fokozódott mgerle- 
kenysége az idegrendszernek hajlammal reflex tevékeny­
ségre, — a mozgató és elválasztó ideg spherákban, 
ennek folytán egy egész sorozata oly zavaroknak, vagy 
ha jobban tetszik, tüneteknek jön létre, melyeket az 
előtt vagy csodáknak tartottak, vagy csalásnak bélye­
geztek. Ezen tünetekhez tartoznak az ily betegeknél 
gyakran előE-duló vérzések az orrból, a tüdőkből, 
gyomorból, szemekből és a bőrből, — az úgynevezett 
vérkönyezés és vérizzadás.

Ezért Jolly joggal hozta összefüggésbe a bőrvér­
zést a Stygmatisatioval, — és ha ennek sok esetében 
Kzonyára babona és csalás is működtek közre, — ezen 
bőrvérzések összeköttetésben azon beteges tehetséggel 
minden fájdalmat valóban érezni is, — melyet az ilyen 
hystericus képzel, megmagyarázzák ezt a csodát oly 
egyszerű és természetes módon, hogy nem vagyunk 
kénytelenek minden stigmatisatioban babonát, vagy 
csalást látni. A mint a régi korban, úgy ma is, a pogány



osztályait s akkor a mi hazánkat bizonyára érin­
tetlenül hagyja az Európát fenyegető legújabb 
fekete-rém, mint ahogy a „fekete-halál“ is távol­
marad az egészséges, erős, tiszta, fertőzlietlen 
levegőjű helytől.

Zalavármegye rendkívüli közgyűlése.
Zalavármegy e törvényhatósági bizottsága Svastits 

Benő tőispán Öméltóságának elnöklete alatt, a bizottsági 
tagok szép számú részvétele mellett t. hó 24-én rend­
kívüli közgyűlést tartott.

Elnöklő lőis'pán üdvözölvén a megjelent bizottsági 
tagokat, a közgyűlést következő, lelkes beszéddel nyi
tóttá meg : s

Tekintetes Közgyűlés! Amint a meghívóból is a tisz -
telt bizottsági tag urak értesülni inéit őztattak, a jelen 
rendkívüli közgyűlés megtartását egy oly körülmény tette 
szükségessé, mely a megye közönségének ismert hazafias 
közérzeténél fogva sem engedett habozást, a.. liánt, hogy 
Királyunk őfelsége megkoronázásának es alkotmdnyunl 
visszaállításának 25 éves jubileumán, amidőn aztszeietett 
Királyunk a nemzettel eyyHitesen az ország fővárosában 
ünnepli, ez országos ünnepélyben tényleges részt vegyen 
vármegyénk közönsége is hódolatanak manifest at tójával.

'Krre nézve elő kell terjesztenem, hogy a f. évi május 
hó 2-án tartott rendes féleves közgyűlésünknek szabály. 
rendeletileg kitűzött határnapja megelőzvén a jubileumi 
országos ünnep rendsorának megálló jutását, csakis ez. 
okbot történt, hogy az említett közgyűlés a koronázási 
évforduló napján, június bán, tartandó rendkívüli köz­
gyűléssel, abból intézendő háló felirattal és isteni tiszte­
let szolgáltatásával határ zr üreges érzi 'mernek kifejezést 
adni. — Legközelebb azonban u koronázási jubileum so/ 
rendje megállít/átlátván, miután óbba az országgyűlés 
mindkét ház rá és a törvény hatosát, >k küldöttségeinek 
őfelsége által ríj ■ gadusa vétetett fel, ebből önként költ, ■ e 
zik, hogy a május 2-iki közgyűlésünk halározatáiiak 
módosulnia kell s > célra tisztelettel kérem a közgyűlést, 
hogy a hódoló feliratnak díszkötésű emlékalbumban őfelsége 
ele juttatása végett a nm. beliigyminiszter úrhoz a jelen 
közgyűlésből felterjesztését, elhatározni, egyszersmind a 
törvényhatóságok közt az országos ünnepélyen megillető 
képviseleti helyét- e végre választandó küldöttsége által 
elfoglalni, illetve betölteni szíveskedjék.“

Főispán Öméltóságának indítványa egyhangúlag, 
közlelkesedéssel elfogadtatott s a küldöttség a főispán 
vezetése alatt Csertáu Károly alispán, iarkas József, 
Gyomor ;y Gáspár, Harkányi Károly, Her te len dv l»éla, 
liertelendy Ferenc, báró JPutheáui Géza és í «’ányi 
Ferenc törvényhatósági bizottsági tagokból megaiakit- 
tatott, s mintán ezzel a május 2-iki közgyűlés határoza­
tának célja L í. ;•! -;' raknék a koronázási jubileumban 
való részvétele, el il - est nyert, e végre újabb vagyis 
a juuius Kára kitűzött rendkívüli közgyűlésnek meg tar 
tása nem szükséges.

Ezután Gózony László megyei főjegyző felolvasta 
a vármegye nevében őfelségéhez intézendő hódoló fel­
iratot, mely úgy eszmemenetére, mint irályára néz ve 
mesteri remekmű s melyet a közgyűlés kitörő éljenzés­
sel fogadott, ezzel fejezve ki elismerését vármegyénk 
ékestollú főjegyzőjének.

Elnöklő iuispán őiuéltósága ezután a meghatottság 
hangján emlékezett meg az országot Baross Gábor 
kereskedelemügyi miniszternek gyászos elhunytával ért 
nagy csapásról s a felejthetlen emlékű nagy férfiú her- 
vadhatlau érdemeit következő, általános helyesléssel 
kisért beszédben méltatta :

Tisztelt Közgy űlés !
Egy igen szomorú kötelességet is kell teljesítenünk.

Le kell rónunk a kegyelet adóját azon férfiúnak, sajnos, 
ma már csak emlékének, aki hazánknak egyik leghúbb, 
legkiválóbb fia, az alkatú ész, erő, jellem, a törhetlen ^ 
eréig és minden akadályt sikeresen leküzáó munka szorga- l 1

népeknél a hypnoticus állapotot, melyet a pogány 
papok egymáson, vagy önmagokon előidéznek, a tudat­
lan nép elámítására használják fel. Ilyen szokás ural­
kodik a mongolok és tunguzoknál Szibériában, — 
papjaik a Sámánok vad ugrálás, — táncolással addig 
fárasztják magukat, mig hypnotisba esnek, a körül 
állok fém edényeket zörgetnek, hogy az alvó lelkének 
figyelmét magokra fordítsák, - és most kezdődik a 
jövendőmondás. Mindenki kérdez valamit és az alv > ( 
pap felel rá: — felébredése után a pap mit sem tud a 
történt dolgokról. Ezeket olvasva lehetetlen mást felté­
telezni hypnotisnál. — Dr. Holub Emil délafrikai uta­
zásaiban leirja a pogány Mazupia törzs varázslóinak 
prófétai táncát, mely a Sámánokétól úgy szólván sem­
miben sem tér el; igy az indiai Yoginok a tibeti Budd 
hista papok és a mohamedán Fakirok vallásos szertar­
tásai, melyeket eddig csalásnak, szemfényvesztésnek 
tartottak, magyarázatukat lelik a hypnotismusban. A 
középkorban, a járványos idegbetegségek korában, a 
hypuotismus tüneményeivel számtalanszor találkozunk.

A keresztes hadjáratok történetében olvashatni 
egy sajátságos felekezetről, az Asszaszinokról, félig Moha­
medán, félig pogáuyok, — a Libanon bércei között 
tanyáztak és elkeseredett harcot vívtak úgy a rnusul- 
man fejedelmekkel, mint a keresztes vitézekkel, beje 
delmüket a „hegyek öregének“ címezték, és ez, mint a 
krónikások feljegyezték, — erre alkalmas fiatal embe­
reket szedett össze, kiket azután valami titokzatos módon el­
altatott és kik ezentúl vak eszközök lettek kezében.
Ez emberekkel gyilkoitatta le a „hegyek örege“ hatal­
mas ellenségeit, a musulman szultánokat, és a keresztes 
vitézeket ; — krónikások csodálkozva mesélik, mint 
követték ez emberek hónapokon át áldozatukat, mint 
árnyék nyomról, nyomra, mig végre alkalmas pillanat­
ban leszúrhatták ; — mint gyilkoltak le uralkodókat 
testőreik seregének közepette, — és mint döftek, 
utolsó erejük megfeszítésével, mikor már száz sebből 
véreztek, tőrüket áldozatuk szívebe.

lomnak példája volt, aki alig 44 évet ért életkorának , 
nem egészen hat évi minisztersége alatt, gyökeresen atala- 
kitá az ország közforgalmi életét, azt magyarrá tette: 
megalapÜá a ma már' számos ágaiban vir,dúsnak indult 
magyar ipart, kereskedelmet; a külföld által is irigyelt 
fokra emelte a magyar vasúti közlekedést, azt a zóna 
rendszer megalkotásával olcsóvá, közhasználatúvá tette; 
a magyar államvasut kötelékébe vonta s az ország tulaj - 
donává tette a haza területén épült összes közforgalmi 
idegen pályákat az egy déli. vasút kivételével, melynek 
államosítását szintén előkészítő s amellett, hogy nagy ará­
nyú, gyors fejlődésre emelte a fiumei magyar tengerparti 
kereskedést, úttörő szellemének nem állhatták ellent a 
Dunát elzáró Vaskapunak köszirt. tömbjei sem ; <? nagy 
müvet — Európa legnagyodb vízi utjának felszabadítá
sál __ az ő erélye vette sikeres foganatosításba : soha nem
szünetelt gondoskodása és óriási munkássága kiterjedt 
mindenre, felölelt mindent. Így megyénk is neki köszönheti ? 
225 kilométernyi helyi, érdekű vasutainak, valamint a Bala­
toni gázhajózásnak létesülését. S minden nagy alkotásait 
nem csak megteremtő, szervező és rendező, hanem sikeres 
virulásra is emelte. E férfiú Baross Gábor kereskedelem­
ügyi miniszter volt, kinek e hó 9-én történt gyászos 
elhunyta méltán kelté fel az országos közmegdöbbenésnek, 
a hazát ért pótol katlan veszteségnek érzetét: a nemzet 
fájdalmas részvéte vette körül ravatalát, melyre megyénk 
emlék, gyászkoszorúja is helyezve volt s a gyászoló özvegy­
nek köszönő’ irata a tanúsított részvétért már meg is érke­
zett. a meg tjéhez, azért tisztelt közgyűlés, ne újítsak fel 
újabbi részvét irattal azoknak fájdalmát, kik hozzá legkö­
zelebb állottak, hanem örökítsük meg vármegyénk jegyző­
könyvében azt, ami a hazáé, a magyar nemzeté, a mienk: 
Baross Gábornak dicső emlékét, nagy érdemeinek hálás 
elismerését és elhunyta feletti mély fájdalmunk érzetét!

A közgyűlés elnöklő főispán Öméltóságának indít­
ványát egyhangúlag elfogadta s a nagy férfiú drága 
emlékének, kiváló érdemei hálás elismerésének s elhuny­
ta felett mélyen érzett fájdalmának jegyzőkönyvileg 
megörökítését elhatározta.

Végül szabadságharcunk kimagasló oszlopának, a 
csak egy héttel előbb elhúnyt Klapka György 1848-iki 
honvédtábornok emlékének áldozott elnöklő főispán a 
következő, hazafias szavakban :

ß végre tisztelt Közgyűlés megyénk mai történelmi 
lapjának kiegészítésein örökítsük meg a 48-as honvéd 
vitézség hős vezérének, Klapka György tábornoknak, e f. 
hó 18-án történt elhunyta feletti részvétünket is\ nevéhez 
a magyar szabadság harc dicsőségének emleke fűződik es 
ő azt — valamint hű hazafiasságát — az alkotmány 
visszaállítása után a polgári tevékenység terén s a politi­
kai küzdelmek között is híven megőrző élte fogytáig. 
Tejezzük ki jegyzőkönyvileg iránta hazafiul kegyeletünket 
és elhunyta feletti részvétünket.

Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
s a vitéz tábornok iránt érzett hazafivá kegyeletét és 
elhúnyta feletti részvétét jegyzőkönyvileg fejezte ki.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.
Jelentése

Háczky Kálmán ügyvezető elnöknek, a zalamegyei gazda­
sági egyesület 1891 ik évi működéséről, vagyoni állapotáról, 

úgy az egész megye elmúlt evt gazdasági viszonyairól.
Tekintetes Közgyűlés '

Ügyvezető elnöki megtisztelő megbízatásomhoz ké­
pest van szerencsém megyénk közgazdasági viszonyait, 
egyesületünk múlt évi működésével kapcsolatosan, a kö 
vetkezőkben röviden előterjeszteni :

A lefolyt év megyénkre nem sorolható a közgaz­
daságilag kedvezők közé. Mára rendkívül erős tél szo­
katlan kemény és tartós fagygyal sanyargatta egyaránt 
a lakosságot, ‘ állat állományt, úgy az őszi vetéseket, 
szőlőt, gyümölcsfát, szóval az összes gazdasági ágakat.

Az őszi búza mindennek dacára meglehetősen telelt; 
az őszi rozsban azonban igen érzékeny kárt okozott a

. Uagv hideg, számtalan helyen a rozs vetések egészen 
1 ki fagytak, általában pedig megritkultak, az erős téli 

szelek által összehordott egyenetlen hótakaró alatt pedig
kipállottak. .

A tavasz későn köszöntött be, sok ideig zordon 
idővel küzdöttünk, ennek folytán a már úgyis wegsa. 
nyart ősziek kellően nem is gyarapodhattak, a tavaszi­
akat pedig a szokásos vetési időnél jóval is későbben 
lehetett csak elmunkálni; ezek is gyengén indultak.

Végre April hó második és május első felében ked­
vezőbbre0 változott az Idő; de nem soká tartott, meri 
tartós szárazság követte hamarosan a kedvező csapadék- 
dús pár hetet.

[,ry a kalászosok termése általában közép, sőt az 
őszi rozsból középen alóli eredményt nyújtottak, sem a 
szemben, sem a szalmában kielégítőnek nem mondhatók; 
a minőség is sokat veszített az aiatas es betakarítás 
idejében uralkodó nedves esős időjárás által.

A búza és rozs ára azonban nevezetes lendületet 
nyert és közvetlen az aratás után, valamint az azt követő 
hónapokban oly árban voltak értékesíthetők, milyen az 
utolsó évtizedben elő nem fordult; különösen nagyon 
keresett volt a szép rozs, mely 10—11 forintig is volt 
értékesíthető, leginkább vetőmagnak lett keresve; mivel 
azonban más évek termeséhez arányosítva alig 1 .. része 
termett, kevés gazda volt azon szerencsés helyzetben, 
hogy nagyobb mennyiségű rozsot adhasson el.

Árpa, zab közép termést adtak, az árpa azonban 
legtöbbnyire sárga, színe vesztett lett; leginkább csak 
szesz és takarmány áruként lett vásárolva; szép inalá 
tának való árpa kevés került piacra.

Pótolta a kalászosok gyenge termését némileg a 
tengeri, mely megyénkben is általában jó termést adott; 
de a kukorica megyénkben leginkább annak déli és 
déinyugoti vidékén múveltetik kiterjedettebbeu; míg a 
megye többi részében — azon okból, mert jól ritkán 
sikerül — csakis a házi fogyasztásra kisebb mértékben 
termelik, igy a kalászosok gyenge hozamát általában ez 
sem pótolta.

A burgonya is csak szórványosan adott kielégítő 
termést, a fejlődés időszakában uralgott tartós szárazság 
miatt kevés és kicsi gumót hozott, későbben ez is erős 
rothadásnak indult.

Bő termést adott a bab; káposztafélék, tarlórépa 
középszerű eredményt nyújtottak.

Aggfű a természetes réteken szépen termett, úgy 
a herések és zabos bükköny is kielégítően fizettek ; a 
sarjú termés hasonlóan jól sikerült; a rohamos záporok 
okozta áradások azonban számtalan helyen ér,: kény 
károkat okoztak a takarmányban.

Nagy takarmány kímélés volt elérhető az által, 
hogy’ a tartós szép őszi időjárás következtében a lábas- 
jószág nagyon soká járhatott legelőre.

Takarmány répa átalábau gyenge termést nyújtott 
s annak daczára, hogy kedvező időjárás mellett lett 
kiszedve s elvermelve, erősen rothadásnak indult.

Rendkívül silány termést adott a szőlő; megtámadta 
ezt mindenféle haj és kór; már a szokatlan nagy hideg, 
mely 21—22° Reaumourig is leszállt, nagyon megviselte a 
szőlő tőkét, több érzékenyebb faj teljesen lefagyott, 
egyáltalán kevés szőlő fürt mutatkozott; eltekintve a 
terjedő phylloxerá tói, megtámadta nagy mérvben a „pero­
nospora“, ragya, s mind ehhez a legtekintélyesebb bor­
termő vidékét a megyének : a „balaton melleket“ óriási 
jégverés is érte ; igy bizony szomorú szűre tje volt Zalá 
nak. A minőség is csak ott volt meglehetős, a hol a 
peronospora ellen okszerűen védekeztek.

A múlt évi szomorú tapasztalatok kapcsán mind­
inkább előtérbe nyomul a peronospora elleni védekezés 
szükségessége, mert inig a „phylloxera“ lassabban teszi 
tönkre a szőlőt, a „peronoszpora“ egy csapásra sepri 
el a inegye, sőt az egész ország bortermését ; egyesü­
letünk minden tőle telhető módon igyekezett ez un mi 
nens veszélyre a szőlő birtokosságot figyelmeztetni, a 
gépek, fecskendezcshez szükséges jó anyag olcsó beszer-

Ki kételkedhető, ezeket olvasva, hogy itt a hyp 
notisáltak azon sajátságával van dolgunk, — hogy 
önkívületi állapotukban valami nekik megparancsoltat- 
ván, — vagy műszóval mondva, valami nekik sugge- 
raltatván, — azt ébren feltétlenül teljesítik. — Hysterias 
asszonyok, kik önmagoktól estek hypnoticus állapotba, 
a középkorban gyakoriak voltak, az ilyeneket most 
orvosilag kezeljük, — akkor sokkal radikalisabb kurat 
alkalmaztak; — mint boszorkányokat, elégették őket.

Még számos tüneményt lehetne a középkori ideges 
járványok közül felhozni, melyek a hypnotismusban 
lelik magyarázatukat, igy pl. a Vitus táncot, a kárán- 
tismust stb. — de nem akarom ezek felsorolásával 
becses türelmüket tovább igénybe venni, hanem a hyp- 
notismus történetét illetőleg még azon óriási szédelgés­
ről akarok szólani, melyet a hypnotismus segélyével a 
amit század végén Európa szerte elkövettek.

E szédelgések tulajdonképpeni atyja Mesmer Antal 
volt, ki 1734-ben Alsó-Austria egyik helységében szü- 
K‘ tt, orvosnak képezte ki magát, — úgy látszik vélet 
'énül a hypnotissal megismerkedett, és a helyett, hogy 
okait kutatná, egy egész uj tannal lépett fel.

Feleslegesnek tartom mind azon képtelenségeket 
felsorolni, melyeket Mesmer könyveiben összehord, csak 
annyit említek fel, hogy Mesmer alhtasa szerint, ó 
bizonyos mágneses fiuidummal egy súlytalan és ő belőle 
különösen nagy mennyiségben kisugárzó anyaggal képes 
betegeit gyógyítani, — és eljárását erre nézve megneti- 
zálásnak nevezte. —- Az érthetetlen, — a mystícus, 
a tömegnek mindig imponálni szokott, igy Mesmer tana
;S- __ Á betegek Bécsben, hol főhadiszállását felütötte,
sereglettek hozzá, azután, mint ő mondta, magnctizálta, — 
az az egyszerűen hypnotizálta őket. Midőn pedig 
Bécsből, mint szélhámost és kuruzslót, kitiltották, - 
okot adott erre első sorban, hogy megígérte, miszerint 
Maria Terézia Faradiest, a hires énekesnőt, ki 3 éves 
korában fekete hályog következtében megvakult, meg 
fogja gyógyítani; — gyógyultunk is nyilvánítottá, dacara

annak, hogy ez képtelenség. —Parisba ment 1778-ban. 
Paris, hol akkor egyrészt a legleplezetlenebb hitetlen­
ség, — másrészt a legbárgyubb babonaság dívott, — 
alkalmas talaj volt űzőiméinek. — Megmernek csakha 
mar számos bámulója és követője akadt, sőt egy egész 
társulat alakult azon célzattal, hogy Mesmer tanait 
propagálja, és a mestert a nagyon is sűrű támadások 
ellen védje. — Mint rendesen, úgy most is, az epigo 
nők a mestert túlzásaikkal még fölülmúlták, — úgy, 
hogy Mesmer személye lassanként háttérbe kezdett szo­
rulni. — Ki tudja, Mesmer hívei még hová jutottak 
volna badarságaikkal, ha nem jön egy nagy zivatar, a 
nagy francia forradalom, mely őket is elsöpörte, mint 
annyi más visszást és elavultat. — Mesmer a forrada­
lom elöl Németországba menekült, hol midenkitől elfe­
ledve, 1815-ben halt meg. A hypnotismus történetének 
fonalán igy eljutottunk jelen századunkig, és evvel a 
hypnotismus tudományos tanulmányozásának korához, 
és itt tisztelt hölgyeim és uraim! helyen valónak tar­
tom felemlíteni, mi módon eszközölhető a hypnotisálás. 
A hypnotisálásnál, hogy sikerüljön, tapasztalatom sze­
rint a fődolog, a kísérleti egyén figyelmét teljesen oda 
concentralni a kísérletezőre, mert ennek mi módorii 
sikerétől függ az egész sikere, valamint a további eljá 
rás. A kísérleti egyén figyelmét a környezettől legjob­
ban az által vonjuk el, ha valamely tetszés szerinti 
kisebb tárgyat tartunk szeme elé, és ennek folytonos 
szemlélésére hívjuk fel, figyelmeztetjük egyúttal, hogy 
más felé ne gondoljon, hanem ügyeljen a történendő 
dolgokra; —ha a kísérleti egyén az eléje tartott tárgyra 
erősen rá néz, rövidebb vagy hosszabb idő múlva, reo 
dcsen 4—5 perc alatt, szemizmai kifáradnak, — pis­
logni kezd, majd a pupillák tágulnak, a szempillákban 
és szemtekékben mindinkább erősbödő reszketés áll 
be, a — szemhéj jak lecsukódnak; — ekkor szoktam 
én az úgynevezett magnetizáló vonásokat csinálni, —- 
t. i. lassú, simogatásszerű mozgásokat, — melyekről 
azonban megjegyzem, hogy bennük semmiféle állati
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 22 ik számához.

ital pétiig azi um.ei szélesebb körben lehetővé 
zéSi ** azonban^ csak is az intelligens osztálynál volt 
tesZi.’ ‘.ejinény, mig a köznép valódi keleti megadással 
Df'"u ' vagyona pusztulását akkor, midőn annak

■ ;is/ira teljesen biztos óv- és ellenszerrel bir. 
e'^Ul1 *Övtim»>lcs az elmúlt évben kevés és selejtes minő- 

te rúnát, sok helyen a jégverés tette nagy részben 
**1‘ J vz volt oka, hogy egyesületünk programújába 

'p.ei-ti termény és gyümölcs kiállítás megtartható 
,,* 'C volt. A téli tagy, a virágzás idejében megújuló 
neul és a még mindig lazán eszközölt hernyó

i. pusztítás voltak fookai a silány teimes ered- 
nvuiek; nagyon keresett volt pedig a gyümölcs s 

‘"Umkon a szomszédos Vasmegye és Stájerországból 
f ! nevezetesen Ízetlenebb gyümölcs, mint, a mienk,
’* v vS jó keresletnek örvendett.

\1 lilt egészségügyünk, eltekintve a ragadós száj- 
„ p.uombetegségtől, kielégítő volt; a sertések között 
l'iJutott csak szórványosan a torokgyík és orbánc, ez 

betegség ellen több gazdaságban jó sikerrel alkal
©áztatott a védőoltás.

Kártékony rovarok a hernyók kivételével nem 
ül.alkudtak, mindazonáltal itt ott a dróttéreg és mezei 
(íerek okoztak némi kárt.
" .-sajnálattal kell azonban megemlékeznem a nagy 

> v:ikori jégverésekről, melyek megyénkben 1891-ben 
ijukivuli károkat okoztak, nem kevesebb mint 242 
■..... . Arl jégverés, sok helyen 3—6 szór is ismétlődött,
Minden terményt’ tönkre Vert

1 /rvesiiletimk állat díjazást az elmúlt évben 2 
j,,-1\r•!i "tervezett és pedig: Tapolczán és Csáktornyán,
\ u.ukzán egyidejűleg cseléd jutalmazás, ^ Csáktornyán 

kerti termény és gyümölcs kiállítás lett volna 
- vi uuló, mindebből azonban csak a tapolezai állatdíja 
JJ, - cseléd jutái mazás volt megtartható, ez mégis tar­
tatott szeptember óén; azonban a már több vidéken 
urilkedó száj és körömbetegség miatt kevésbbé volt 
látogatott, csak négy díj osztatott lu és pedig 2 első 
tvmüi L>0 írtai, és két IV-ik díj 5 irtai; így összesen
állat díjazásra 50 írt. ,

A 11. és 111. díjazásra méltó allat nem volt.
Mt---jutalmaztatott ez alkalommal 8 gazdasági cse- 

pd ezek6 közül leghosszabb időt töltött egy, ugyanazon 
Mazdánál 35 évet, legrövidebb jutalmazott szolgálat, idő 
volt 13 év: összesen kiosztatott 90 írt, első díj 20 fit, 
második 15 írt, 3 ik 10 írt, 4-ik 5 írt.

X Csáktornyán tervezett állat díjazás az időköz­
ben még inkább terjedett ragályos száj és körömbeteg- 

miatt, a kerti termény és gyümölcs kiállítás pedig

A facsemete kertekből több ezer fa és cserje ada­
tott ki a tagoknak, a gyümölcsfák az egyesület külső 
kertjében neveltetnek s ott igen szépen fejlődnek.

Meg kell itt emlékeznem a keszthelyi gazdakör 
felügyelete alatt álló meszes györöki amerikai szőlőte 
lepről, mely az anya egyesület részéről évi segélyben 
részesül, de azt méltán meg is érdemli, az elmúlt évben 
is G0—80.000 részint gyökeres, részint sima amerikai 
szőlővesszőt hozott forgalomba tagjai között.

A tapolezai m. kir. vincellér képezde is az elmúlt 
évben január 5-én nyittatott meg, mint az egyesület 
kiküldöttje által a zár vizsgán meggyőződhetett, szép 
eredménnyel; a növendékek elméletileg cs gyakoi latilag 
meglepő haladást tettek, máris egyes birtokosoknál 
majdnem 100.000 re menő oltást eszközöltek jó ered­
ménnyel. Bizonyára nagy hálára kötelezte nem csak 
az érdekelt vidéket, hanem az egész megye gazdák ö 
zönségét a nagymélt. löldmivelésügyi miniszter ur ezen 
közhasznú intézet életbe léptetése által.

Kedves kötelességemnek tartom itt megemlíteni, 
hoo-y az egyesület által 300 frt évi segélyben részesí­
tett „balaton vidéki phylloxera ellen védekező egyesü­
let“ csüggedetlen szorgalommal s kitartással küzd az 
ádáz ellenséggel, a siker leginkább Skublics Gyula 
védekező egyleti elnök tagtársuuknak buzgó közreműkö­
désének érdeme. Sajnos, hogy egyesületünk által a 
megye egyéb bortermő vidékéin alakítani tervezett vede- 
kező egyesületek, — érdeklődés hiányából, ez ideig nem 
létesülhettek. — Az egyesület az elmúlt évben tartott 
4 közgyűlést, 1 számadás vizsgáló gyűlést, 3 bizottsági 
ülést; elintéztetett 138 ügydarab.

Az egyesületnek 1890-ik évben volt alapító tagja 128, 
rendes tagja 208, évdijas tagja 210, tiszteletbeli tagja 
i2, összesen : 504.

Az 1891-ik évben kilépett 3 tag és pedig: Henseh 
Árpád, Höhn Frigyes, és Kuthy Lukács.

Ugyan ezen évben elhalt 3 tag úgymint: Bottka 
Mihály Kéttornyúikról, — alapító tag, Dervarics Ákos, 
alaptag és Svastics Gyula rendes tag; engedje meg a 
tok. közgyűlés, hogy ezen, egyesületünket ért érzékeny 
vesztesség felett érzett legőszintébb fájdalmuknak ez 
alkalommal is kifejezést adhassak.

Örömmel jelenthetem, hogy egyesületünk az elmúlt 
évben 20 rendes és 5 évdíjas taggal szaporodott, mi a 
6 tag vesztességévei szembe 14 szaporulatot mutat, 
ezon kívül az 5 évdijas tag.

Beléptek az 1891-ik év január 1-től egyleti rendes 
, tagokul: Német Gábor, dr. Graner Adolf, Tailian Andor, 
j báró Knezevics Viktor, itj. Gáái László, Bakó Gyula,,,v miatt, a kerti termény es gyumu.es | báró Knezevics v ikiui, yaa. TG 7 V . fv , í

az.m okból nem volt megtartható, mert kiálllításra méUo SzaJay László, Szallós Mihály, Wolf József, Geutsh 
gyümölcs, vagy egyéb termény a rósz silány minőség József, Kemény Andor, Udvardy ^Ignác, Lichtenstein

Jenő ’Köb Ignác, Uunszt Ferenc, Bachor Antal, Lázár 
Soma urak. Továbbá rendes tagokul még a következő 
községek : Zala-tizent György, Letenye, Balaton l ured.

Évdijas tagokul: Hajdú József, Lukács György, 
Tóth Imre, Pesti Kálmán, Tornyos Vendel budafai
közbirtokosok. . . ,

E szerint 1891-ben volt az egyesületnek : alapító 
tao-ja 128, rendes tagja 222, évdíjas tagja 221, tisztelet­
beli tagja 12, összesen :583 tag, a fogyatkozás csak a ren­
des tagoknál tűnik ki, mert az alapító tagok Jogai, ha 
elhalnak is, épségben maradnak, igy azok száma elha-

! lálozás által nem változik.
Az egyesület vagyoni állapotát a következőkben

1 van szerencséin előterjesztem .
Az egyesület vagyona tőkék, állampapírok és köve- 

sági magvaa ; a telésekben állott az 1891-ik év végén 37.351 frt 47 kr.
t adott az egyesület vetőmag beszór- » j £ ,jetj vagyon ingatlanokban . • 1L164 frt 64 kr.
metermázsa vető búza be is szerez- . .. g on j ,k<j \. végén volt; . 48.516 frt 11 kr.

a balaton mellek! phylloxera ellen ,8gi ik éybe0 . . . ,2.923 Irt 29 kr.
2 db. 10 francos arany és 11 db. 2 irtos tallér.

és jégverések következtében nem volt.
°Kgvesületünk a megyénk területén örvendetes hala 

isnak indult és meglepően fejlődő szarvasmarha tenyész 
lés előmozdítására tenyész bikákat az elmúlt évben is j j 
helyezett ki; de aránylag keveset, csak is 7 dbot; ennek 
oh abban található, hogy az egyesület 1891. lebr. v en 
hozott határozata szerint kedvezményes urban csak azon 
községek kaphatnak tenyész bikát, melyek ez egyesü­
let rendes tagjai sorába lépnek, igy a köznép csak 
tartózkodva fordult az egyesülethez; megjegyezhetem 
azonban, hogy azóta, jelesen a folyó evben mar sokkal f 
több község jelentkezett tagul s már most helyesen 
kezdik előnyét az egyesületbe lépésnek felfogni.

Beszereztetett az egyesület részéről az elmúlt évben 
Ton metermázsa műtrágya, több rendbeli gépek egyes 
megbízóknak, gazdasági magvak; a keszthelyi gazda 
kör részére 500 irtot 
zési alapnak, és 1O0
tetett Zsombolyáról, a balaton melléki phy 
védekező egyesületnek 300 frt évi segély nyujtatott az
egyesület részéről.

magnetistnusu,;il5UHlJ nincsen, — hanem tisztán hőhatással és 
megfeszült figyel mezéssel van dolgunk, és hosszabb 
vágv rövidebb idő múlva be áll a liypuotis.

Müller gráczi egyetemi m. tanár a hypnotis lényé­
gét igy határozza meg: A hypnotis egy sajátságos 
suggestio által létrehozott álom, melyben a hypnotisalt 
teljes alárendeltségben és teljes függésben van a hyp- 
notiseurtől. — A hypnotis létrehozásának módja es 
technikája sokféle lehet; -- de mindannyinak közös
tulajdona a suggestió, vagy is ráparancsolás, rábeszélés, 
az az egy egyén képzelő tehetségére annyira hatni, 
Iv.gy az illetőnek kényszerülve, mint egy gépnek, enge­
delmeskednie kell. Az illető egyénnek figyelme es erdek- 
hidése a liypnotiseurtől kiinduló befolyásolás folytan oly 
mérvben lesz igénybe véve, hogy oly szellemi tömörü­
lő jön létre, melyben az illető, minden más szellemi 
benyomás ellen teljesen közömbös. Már Braid is azt 
mondta, hogy hypnotis nem lép fel ott, a hol a hypno 
tiseur nem képes a kísérleti egyén figyelmet teljesen 
összpontosítani, az az a hol a szellemi tömörülés az álom 
létrejövésére hiányzik; - mindezekből látszik, hogy a 
bypnotis egy tisztán psychikus állapot, melyet psyc u us 
eszközök által, — phy si kai eszközök hasznalasaval, 
vagy azok mellőzésével létre lehet hozni,- ép úgy beteg, 
mint szellemileg és testileg teljesen egészséges egye­
beknél. ,

Az első, kit annak dicsősége megillet, hogy a 
hypnotist, mint ideges tüneményt, felismerte, meghgye te, 
és leírta: Braid angol orvos volt; — utána sokan tanul­
mányozták a hypnotist, igy főleg Richet és Charcot 
Parisban, Liébeault és Bernheim Nancyban, Haidenham 
a boroszlói egyetemen az élettan tanára, és 11 aj er 
mos az élettan tanára Jenában. — Nálunk Hőgyes 
Endre és Lauffenauer Károly budapesti orvosegye­
temi tanárok tettek beható vizsgálatokat hypnotist ille­
tőleg. — Ezek és még mások vizsgálatai alajan a hyp 
botis tüneménye megérthető és természetes alapon mc 
magyarázható. - Mindazonáltal még ma ^ /annak, 
k'k a tudomány vívmányait nem mindig ismerő közön- 
séget, mint magnetiseurők, spiritisták, aiiti»pn ítista 
igyekeznek elámitani, — épen a hypnotismus térén

magokat, hamarosan odább állanak. A sok közül csak 
a híres magnetiseur Hausenre, a Rudolf trónörökös es 
Orth János által leleplezett Bastianra, es az Antispiri- 
tista Cumberlandra emlékeztetem önöket.

Mondottuk, hogy a hypnotismus az eszmeletlenség 
eo-y alakja. A hypnoticus álom alatt a hypnotisalt min 
den önkényes mozgás, vagy önkényes akarat nyilvá­
nítására képtelen,— és agyveleje a hypnotiseur részere, 
de csak is az ő részére, a gondolható legnagyobb és 
legtisztább szellemi befolyás és kormányozhatóság

Mivel a hypnotisalt mindig és minden körülmé­
nyek között a hypnotiseur szavait hallja és meg is 
órti: — ennélfogva minden kapott parancsot, megtia- 
<rvást, sugallást pontosan és biztosan végez, mint egy 
gép, anélkül, hogy ahhoz önkényesen valamit hozza 
tehetne, vagy abból valamit elhagyhatna. A hypnotisalt 
teljes függési viszonyban áll a hypnotiseurhez, o 
eo-y akarat és vélemény nélküli eszköz ennek kezei­
ben _ és mivel a hvpuotiseurnek teljesen hatalma 
alatt áll — ez által tetszés szerint vezethető es „ 
minyozható, - egyáltalán a ki bánni tud a hypnot.- 
sajttal, mindenféle mozgást es működést végeztethet 
vele, még olyanokat is, melyek egészen öntudatosnak 
látszanak. Mikor azután a hypnotisalt egyen felébredt, 
mindabból, a mi vele történt, semmit sem tud.

A hypnotisban hiányozván az öntudat, e tekin­
tetben a közönséges álomhoz hasonlít; — de lenyeges 
különbség van köztük az által, hogy míg az álomnál 
érzékeink ingerlékenysége és a reflex mgerlekenyseg 
le van hangolva, addig hypnotis alkalmával mindkettő 
lehető nagy, - sokkal nagyobb, mmt rendesen - 
Reflex alaU t. i. értjük idegrendszerünknek azon tnuko 
dósét midőn valamely érzékünk ingereltetesére akara­
tunk’nélkül, - sőt ennek ellenére is, mozgás követke- 

. zik be ; ilyen reflex például, hogy valaki szemünk tele kap, 
mire mi szemeinket önkénytelenül behunyjuk, sót leg­
nagyobb megerőltetésünkbe kerül, hogy szemhéjunkat 
ilyenkor nyugodtan tartsuk. (Folyt, kov.)

Kiadás összege..................... ..... • 12.526 frt 31 *r.
melynek levonásával marad 1892-ik
évre pénztár maradvány .... 696 frt 98 kr.

Minthogy a számadás vizsgáló bizottság ele ter­
jesztett számadásokban az egyesület vagyona, annak 
bevételei, kiadásai részletezve lettek kitüntetve es a 
számadások helyben hagyattak, feleslegesnek tartottam 
a részletezést is a tek. közgyűlés elé terjeszteni s így 
csak a fő összegekre szorítkoztam.

Egyéb előterjesztendőm nem lévén, kérem a tek. 
közgyűlést ezen jelentésemet tudomásul venni.

Z.-Egerszeg, 1892. május 8 án.
Orosz Pál sk., Háczky Kálmán sk.,

e. titkár. '_____ ügyvezető elnök.

Védekezzünk közösen a peronospora ellen.
Zalavármegye törvényhatósága, áthatva a pero­

nospora ellen való vedé kezes célszerű és hasznos x olta- 
tól még 1890 ik évi február hó 10 én tartott rendkívüli 
közgyűlésén a „Peronospora viticola“ nevű szőlőbetegség 
ellen való védekezésről a következő szabályrendeletet 
alkotta :

1. Ugyanazon szóíőhegységhez tartozó szőlőbirtoko­
soknak holdszám szerint számba veendő többsége elhatá­
rozhatja, hogy a „Peronospora viticola“ ellen való véde­
kezés a szőlobirtokosok közös költségén, közös erejével tel- 
jesfttessék.

2. Ha a szőlőhegy több hegy bizottmány alatt áll, 
illetőleg több község határúban fekszik, a szőlőbirtokosok 
közgyűlése 10 birtokos kiváltaidra a járást főszolgabíró 
áltat hivandó össze s a közgyűlés az ó elnöklete alatt 
tartandó meg.

3. A szőlőbirtokosok közgyűlése a védekezési intéz­
kedések vezetésére egy bizottságot választ: de azzal a 
hegyrendőrségi szabályok 2 ik pontjában említett hegybi- 
zottmdnyt is megbízhatja.

4. A közggűlés állapítja meg a költségeket, melyek 
a szólőlőbirtok arányában veteudok ki s a bizottság kimu­
tatása alapján a községi elöljáróság által a közadók 
módjára hajlandók be s a bizottságnak átszolgáltataudók, 
mely számadásút és eljárásáról szóló jelentését evenként a 
hegybirtokosok közgyűlésének bemutatja.

A m. kir. foldmivelésügyi miniszter t. 1892 ik évi 
január hó 27 én 20.j^9. sz. a. kelt rendeletével a vái- 
megye ezen szabályrendeletét jóváhagyván, Csertáti Kát oly 
alispán t. 1892 ik évi 2.113. sz. a. Nagy Kanizsa és Zala- 
E»erszeg városok tanácsának, valamint a járási főszol- 
gabirákuak a szabályrendeletet a következő rendelet 
kíséretében küldötte meg :

A nmltsgu földmivelésűgyi m. kir. minisztérium f. 
évi január hó 27 én 26009. szám alatt kelt rendeletével 
jóváhagyott szabályrendeletet Nagy Kanizsa és ZalaEgerszeg 
városok . tanácsainak, s a járási főszolgabíróknak oly 
felhívással küldőm meg, hogy azt hatóságuk területén 
azonnal hirdettessek ki, s azzal a icözsegekef s az eitel- 
mesebb és kiválóbb szőlőbirtokosokat is lassúk el.

Megküldöm továbbá a szabályrendeletet Zalavár 
megye tettes Gazdasági Egyesületének azon keresse!, hoyy 
annak célzatait saját hatáskörében is előmozdítani szíves­
kedjék.

Figyelmeztetem ez alkalommal az érdekelteket, hogy 
a törvényhatóságot ezen szabályrendelet megalkotásánál 
azon szándék vezérelte, hogy a védekezés súlypontját az 
érdekeltek, mint az erre természetszerűleg hivatott tényezők 
körébe helyezze át, ezen tényezők figyelmét, érdeklődését 
a baj veszélyessége iránt fel/cöltse, s őket az öntevékeny- 
sémikben, szükséges hatósági támogatásban részesítse.

Ezen szabályrendelet intézkedései azonban nem zár­
ják ki azt, hogy ha egyes községek szükségesnek találnak 
a védekezés módozatait, s a védekezés vezetésére hivatott 
bizottmány eljárását saját viszonyaiknak megfelelőleg, ezen 
törvényhatósági szabályrendelet keretén belől községi .sza­
bályrendelettel is szabályozhassák, a mely községi szabály­
rendeletek megalkotásánál az 1386. XX1J. t.c.27.§nak 
intézkedése i m egtarta n dók.

A vármegye törvényhatóságában megx'olt a jo 
szándék, midőn a szükséges szabályrendeletet a kitűzött 
cél elérése szempontjából megalkotta.

Az alispaoi liGatal a saját hatásköreben szintén 
helyesen járt el, mikor a miniszteri szentesítést nyert 
szabályrendeletet a kellő felvilágosítást és útbaigazítást 
tartalmazó rendelet kíséretében kiküldötte Nagy Kanizsa 
és Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város tanácsának és 
a járási főszolgabiróságoknak.

Nincs kétségünk az iránt, hogy a járási főszolga­
bírók is a rendelet követelményeinek megfelelőleg járták 
el s így tulajdonkép a községek elöljáróságán, valamint 
a községek szőlőbirtokosain múlik, váljon a nagyon is 
üdvös szabályrendelet foganatosítva lesz-e vagy sem.

Nálunk ez ideig nem hallottunk a közös eljárás 
tekintetében semmit, pedig megfelelő jóakaraté intézkedés 
mellett ha valahol, úgy különösen városok területén 
lehetne a szabályrendeletnek érvényt szerezni, ahol t. i. 

1 a heg) birtokosság nagyobb része az intelligentia és az 
értelmes iparos osztály körébe tartozván, igen könnyen 
reá lehetne őket venni a közös működésre !

Helyi, megyei és vegyes hírek.

I Királvi Pál I a Csáktornyái választókerület or- 
szággyölési képviselője, a magyar 

parlament egyik legrégibb és kiváló tagja, jeles publi­
cista, önzetlen keblű hazafi, a nemzeti párt elnöke, t. hó 

25-én 71 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Halála pártkü önbség nélkül nemcsak vármegyénkben, 
melynek hű fia és büszkesége volt, hanem az egész 
országban mély részxGtet keltett. Béke és áldás lengjen 
drága porai lelett. Életrajzi adatait a következőkben 
adjuk: Királyi Pál 1821 ben született Zalamegyében, 
Szepetneken. Jogi tanulmányait a pesti egyetemen 
végezvén, mint joggyakornok résztvett az 1843 44-iki 
pozsonyi országgyűlésen. „Robot és I)ézsmak cimü pálya- 
müvével elnyerte az országos közgazdasági egylet által
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kitűzött pályadíjat. 1845-től 1848-ig a „Jelenkor poli 
ti kai lap külföldi rovatának s később a lapnak szer­
kesztője. 1848-ban a I. Gség sorába lépett s mint 
őrnagy a világos: tégy vei íeletebiel baj társaival a * - 
száriak loglya° lett a 49. sz. gyalogezredbe soroztaiul , 
hol is mint k izem bér, később aitisz kitüntetéssel egész 
1856 vége^ -z ilgált. 1 laza bocsa taivaik, a hiri ■ * n '• 
pályán talált ismét munkatért s 1858 nyarán átver:e a 
„Pesti Naplóu felelős szerkesztését s ezzel a’Prottmann 
télé zaklatások bajait. 1861-ben az alkotmányosság 
ideiglenessége alatt megválasztatott Pest város főjegyző­
jének s ugyanekkor mint Zala megye letenyei kerülete 
nek megválasztott képviselője, résztvvtt az 18bl íki 
országgyűlésen. Az alkotmányos hatáskört az abszolút 
hatalom megszüntetvén, mint hírlapíró munkásságát <i 
„Pesti Naplódnál folytatta 1869 végéig. 18l)0-ben 
másodszor is megválasztatott Le tényé keiületi oiszag 
gyűlési képviselőnek, s ez időtől fogva az '* 1
év kivételével — tagja volt minden országgyüh'snek; 
két ízben - 1878-tól 1884 ig a főváros belvárosi
kerületét képviselte. A legutóbbi választásokn.u a zala- 
megyei Csáktornyái kerületnek lett képviselője, lagja 
volt a fővárosi törvényhatóság bizottságának 181)1. óta
folytonosan. . , ,

Baross Gaoor özvegye Zalavármegye tbrvényha 
tóságához a következő köszönő levelet intézte : „Azon 
kegyeletes részvétért, melyet felejthetlen férjem ravata­
lára helyezett koszorú nyújtása által tanúsítani kegyesek 
voltak, fogadják hálás köszöneté met. Budapest, h - — 
május 18. Özvegy Baross Gabor né."

A „Balatoni Kultur Egyesület“ központ; elnöke 
Fehér Ipoly, pannonhalmi főapát, a „Balatoni Kultur 
Egyesület- elnökségét, mint értesülünk, elfogadta s 
mihelyt az egyesület alapszabályai a sajtó alól kike 
rülnek, a központi választmányt alakuló ülésre fogja 
összehívni.

A koronázási jubileum megünneplése tárgyában 
Hidasy Kornél szombathelyi megyés püspök Öméltósága 
főpásztori körlevelet bocsátott ki egyházmegyéje papsá 
gáboz. Hogy eme szép emléknapot méltó módon 
megüljük és a felséges uralkodópár iránt való hódolat 
teljes ragaszkodásunknak es őszinte szere te tünknek bű 
kifejezést adhassunk, a körlevél elrendeli, hogy junius 
8-án, mint a koronázás huszonötödik év fordulati napján, 
az egyházmegye összes plébániai templomaiban ünnepé­
lyes hálaadó istenitisztelet tartassák, melyre a polgári 
J .......................... ' 'f - x~ egy-és katonai hatóságok,^úgy a tanuló ifjúság és az 
letek is meghívandók. Elrendelte továbbá, hogy a 
főhatósága alatt álló összes népiskolai tanintézetekben ez 
évben nemcsak a koronázás napján, liánom a megelőző 
és utána következő napon is szüneteljen az iskolai munka.
V égül tudatja a néppel való közles céljából a kön en­
detet, hogy a király koronázásának jubiláns evfoi dulója, 
junius 8-ika a nyári kántorbőjt első napjára esvén, 
XIII. Leo pápa a magyar szent korona országai összes 
kath. lakosságának megadta e napon a bojt és hus- 
eledelektől való megtartóztatás alól a felmentvényt.

Nyeremény tárgyak. A junius 6 án rendezendő 
sorsjátékra folytatólag nyeremény tárgyakat szívesek 
voltak a mai napig küldeni : Skublics Gizella uihölgj 
] legyezőt, Pers Tini urhölgy l majolika korsót, Ősidéi 
Sándor úr 1 fali asztalt, I iilöpp József esztergályos ín 
6 kanalat állványnyal, Handler Istvánná úrnő 1 cukor­
tartót, Ösztereieher Sándor úr 2 szobrot, Kosztolic 
Mórné úrnő 1 szivartartót, Orosz Pálné úrnő (Bonczod- 
föld) 1 asztal cseugetyűt, Bahkó Róza urhölgy 1 varró 
vánkost, Pfeiffer Heinrich úr 1 sólartót, I ábiánics 
Károly úr (Misefa) i thea főzőt, Thassy Magda urhölgy 
(Z. Lövő), i diszkorsót, dr. Graner Adolf úr 1 bronz 
névjegy tálcát, luk. ey Lasz lone úrnő (N.-lxecse) 16 dib 
díszes tárgyat, Medvéssy Gyula és neje 1 ébresztő órát, 
Rém Ellla urhölgy 1 névjegytartót, Strobol János úr 
1 pár atlasz cipőt. A jótékonycélu adományokért ezen 
az utón is hálás köszönetét mond a rendezőség.

A Csáktornyái állami tanítóképző intézet ő felsége 
I. Ferencz József, apostoli királyunk megkoronázásának 
25 éves évfordulóját hazafias érzületéhez méltóan óhajt­
ván megünnepelni, folyó évi junius hó S an d. u. boiakot 
az intézeti tornacsarnokban tornaversenynyel és tavaszi 
mulatsággal összekötött iskolai ünnepélyt rendez. Az 
ünnepély programúi ja : I. 1. Koronázási Hymnus Bertha 
Sándortól. Énekli a képezdei ifjúság. 2. Megnyitó beszed 
Margitai József igazgatótól. 3. Hymnus. Vörösmarty 
]\I -tói. szavalja Hoffmann Lőrinc IV., oszt. növendék.
4. Búsan dalol . . . Nikolits Sándortól. Énekli a képezdei 
ifjúság. 5. Ünnepi beszéd Felméri Albert r. tanártól. 
6. Szózat, Mester Károly tói. Énekli a képezdei ifjuság- 
]T Torna verseny. 1. Felvonulás ellen vonulással, Kor­
szerű és összetett szabadgyakorlat. 3. a) csapat: bot 
gyakorlat; b) csapat: buzogánygyakorlat. 4. Sík verseny: 
távolság 15U méter. (Egy tő- és két mellékdíjjal), u. 
Akadályverseny: távolság 125 méter. (Kgy o- e» et 
mellékdíjjal). 6. Táv- és magas ugrás (két díjjal); record 
a) 250 cm. b) 135 cm. 7. Korlát-gyakorlatok. (Lgy 
díjjal). 8. Gúla- és csoportalakitás zászlókkal. J. Kivo­
nulás. III. Tavaszi táncmulatság. A táncmulatságra 
belépti díj az ifjúsági segélyző egyesület javára szerné- 
lvenkint 60 kr. Felülfizetések köszönettel vétetnek. Az 
ünnepély és táncmulatság kellemetlen idő eseten is
megtartat!k. . .

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Aorac* 
József m. kir. I. osztályú pénzügyi titkárt pénzügyi 
igazgató helyettessé nevezte ki.

Zárvizsqalatok sorrendje a zala egerszegi községi 
elemi fiú-, leány- és olakülvárosi oskolákban 1891—02. 
tanévben: a) A vallástanból: junius 14-én d. e. a bel­
városi iskola 1. és II. fiúosztályu r. kath es izraelita 
vallásu növendékeké, ’ én d. u. a HI. IV. es . 
fiuosztályu rom. kath. és izraelita vallásu növendékek -, 
15-én d. e. az 1. és 11. leányosztályu rom. kath. es 
izraelita vallásu tanulóké, 15-én d, • a IH- IV- f y 
leányosztályu rom. kath. és izraeli a vaitasu tanúm..te, 
18-án d. e. az olakülvárosi rom. kath. növendékébe, 
18-án d. u. az összes elemi iskolák helv. és ágost h.

vallásu tanulóké, b) Az általános tantárgyakból. jumus
17-én d. e. a belvárosi III. fiuoszt. tanú oké, 20 an d
e. I. b) leányosztályé, d. u. 1. b) fiuoszt, 21 en d. e. L a)
I - f ] I, 1 flimsy L 92-én d. e. II. leány oszt.,leány oszt., d. u. 1. a) nuoszi. -- " , , ( íV
d u. 11. fiuoszt, 23 á:i d. e. HL leanyoszt d. u. 1 ' •
fiuoszt. 24 én d. e. IV. V. leányoszt, d. u. \. huoszt.
25 én d. e az olakülvárosi tanulóké. -9-én „leLi
s az Értesítő kiosztása.

Hereiem. Z.-Égerszögen junius hó 6-án tartandó 
mulatság rendezősége tisztelettel felkéri mim azon ura­
kat, kiknek sorsjegyeket küldött, hogy azok értékét 
esetleg a meg nem tartott sorsjegyeket még e hó 
folyamán beküldeni szíveskedjenek a bizottság penztai-
nokához. ..... , ^ ,v. .

Tapolcza varos képviselőtestülete legutóbb tar­
tott ülésén elhatározta, hogy a vasút építése alkalmaval 
csinált 40.00 ) irt adósság törlesztése céljából szükséges 
összeget az ital mérési jogért kapott regálé kötvényé x 
eladási árából fogja fedezni s ennek jóváhagyását a 
megyei törvényhatósági közgyűléstől kérelmezni f°gfa- 
Előterjesztetett Sümeg város átirata, melyben tudatja ^ 
hogy a mostani alreál iskolát főreáliskolává óhajtják 
átalakítani s ez érdemben küldöttségileg keresik tel a 
vallás- és közoktatásügyi minisztert és kérik a testvér­
várost, hogy e küldöttségben magát, képviseltetni szíves­
kedjék. Az átirat helyesléssel fogadtatott s a küldött 
ségbe tagogúl Rédl Gusztáv felsőnépiskolai igazgató es 
Árvay Lajos városi jegyző választattak. Végül elfogadta 
a képviselőtestület Red! Gusztáv felsőnépiskolái igazga­
tónak azon indítványát, hogy a felsőnépiskolának hat 
osztálvú polgáti iskolává leendő átalakítása és latin tar­
szék “felállítása érdemében a kir. tanfelügyelő szives 
közreműködésre fel kéressék.

Ifjúsági majális. A zala egerszegi polgári fiú , pol­
gári leány- és középkereskedelmi iskola tanuló ifjúsága 
nak majálisa —a szombati kedvezőtlen időjárás miatt— 
vasárnap, t. hó 22-én tartatott meg. A mulatságnak — 
fokép este felé — a legszebb időjárás kedvezett. 
Volt is oly nagy és díszes közönsége, aminőt ritkán 
lehet tapasztalni városunkban s merész föladatra vál­
lalkozott volna az a riporter, aki a jelen volt díszes 
hölgy koszorú névsorát egybe akarta volna állítani. 
Este igen sikerült tűzijátékkal lepte meg a rendezőség 
a jelen volt közönséget. A mulatság éjfélutánig taitott. 
Az erkölcsi sikerrel vetekedett az anyagi. Az összes 
bevétel 319 Irt 25 kr, melyből a 110 bt 01 kr. kia 
dást levonván, a két tanintézet segély egy esti le tene k 
javára a mulatság 209 írt 22 krt jövödelmezeit, t elü - 
fizetni szívesek voltak : Öterbeczky Ferenc (N.-Kanizsa),

I I

pályán. Szállíttatott: 50,507 személy, 238 tonna podgyász, 
‘Hit! tonna gyorsára és 14,584 tonna teheráru. Az összes 
üzleti bevételek kitesznek 34,495 írt 88 krt, a kiadá­
sok nediff 26,027 irt 75 krt. Az 1891. évvégén mutat 
kozó 8859 írt 65 kr. tiszta nyereményből 54<2 fit 50

1 lzU (lro törzsi esz. vcuj •-> zo _
fordíttatik • az 1892. évi üzleti számiara fen maradó 2« 
írt 15 kr.’vitetik át. Ezután a felügyelő bizottság tett 
jelentést az 1891. évi zárszámadás és vagyonmérleg 
megvizsgálásáról, mely arról tanúskodik hogy úgy az 
ügy kezelés, valamint a könyvvezetés példás pontosság 
gal intézteiéit. Ennek alapján az igazgatóság által beter­
jesztett indítvány a nyeremény egyenlegnek hováford. 
tásáról a közgyűlés által elfogadtatott, mely szerint az 
elsőbbségi részvények után 5'/»7o, a törzsrészvények 
után 3° ,,-os osztalék fog az 1891. évre kifizettetni. 
Következett a felügyelő bizottság megválasztása. Újból 
Dein inger Imre, Hegedűs Béla és if j. Reischl \ énei I 
választattak meg. indítvány nem jelentetvén be, a köz­
gyűlés befejeztetett. — Még csak azt jegyezzük meg, 
hogy a keszthelyi vasúton a személyforgalom 1891 ben az 
előbbi évihez képest 906-al szaporodott, a tehet foiga 
lom ellenben 1043 tonnával apadt. Első osztályú uta 
volt 913, 11. oszt. 6994, 111. oszt. 41,165, katonai sze­
mély volt 1403.

A zala egerszegi községi iskolaszéknek folyó hó 
26 án tartott ülésén olvastatott fel a vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszternek a kir. tantelügyelőséghez 
intézett rendeleté, melyben tudatja, hogy a folyó évben 
a koronázás huszonötéves évfordulója alkalmából az- 
állami és államilag segélyezett községi elemi, polgári é- 
középkereskedelmi iskoláknál junius hó 7, 8. és 9 ik 
napjain szünidő tartandó.

Kinevezés. A Budapest területén működő kir. adó 
felügyelő Perczel Béla zala egerszegi állami végrehajtót 
a vezetése alatti hivatal behajtási osztályához kir. állami
végrehajtóvá nevezte ki.

özv. Vogel József né 5—5 írt, Skublics Imre 3 írt 50 
kr, Kummer Gyula 2 Irt 50 kr. Kemény Gyula, Heincz- 
iiiann Lehel, 1 frt 50 kr. 1 írt 50 kr, Krosetz Gyula, 
Fangler Mihály, Balassa Benő, Breisach Sámuel, Udvardy 
Ignácné, Klosovszky Ernő, Lányi Kálmán, Gresz Kát oly, 
Fenyvesi Miksa, N. N, dr. Kde Antal, dr. Obersohn 
Mór“ Marton Lajos (Z.-Lövő), Gáspánk Géza Molnár 
Sándor 1 — 1 frt, Angyal György (A. Bagód), Kisfaludy 
N, Nagy Géza, Sanits Sándor; Graner Béla, Medvéssy 
Gyaláné, özv. Hubinszky Adoltné, Eisenstädter Zsig- 
mond, Weiszbacker Antal, Sipos János, Kovács N, 
Deutsch Izidor, Heinrich Vilmos, Pmty N, Hornya 
László, Vöczköndv László, Hartl János, Graner Gezane, 
Kopcsándy Sándor, Weiser Jakab, N. N, dr Hajós 
Ignác, Krosetz János, N. N. I. F, Kaszter Sándor, dr 
Graner Adolf, dr. Halász Miksa, Dervar.cs Lajos öO—bU 
kr., Pfeifer Henrich 25 kn, Zsilinszky Sándor, Németlme, 
Reelinitzer Vilmos, N. N., Goldfinger Dezső, Sümegi 
Imre, Guttmaun Viktor, Káldy őrmester, Bognár ormes
ttír 20—20 kr., Fangler Miklós 15 kr., Jankó Sandoi, 

yj IQ_jQ hr. A szives feliilfizetőknek ez utón
mond köszönetét a rendezőség.

Nyilvános meghívás. A Skublics Jenőné őnagy 
sáo-a elnöklete alatt junius 6-án rendezendő mulatság 
tárgyában folyó hó 30 án (hétfőn) délután 5 órakor 
tartandó gyűlésre - a polgár, iskola helyiségében - 
mindazon m. t. urliölgyeket es urakat, akik annak 
kezdeményezésében részt vettek s a tovább, rendező­
ségben részt venni óhajtanak, a részletek végleges 
megállapítása végett tisztelettel meghívja a rendezőség.

A muraközi tanitokör tavaszi közgyűlését t. évi 
junius hó 2-án d. e. 9 órakor Mura Szerdahelyen fogja 
megtartani, melyre a tagok, valamint a tanügy iránt
érdeklődök isenv.6lul„„v tisztelettel megliivatnak. A közgyűlés
tárgyai: elnöki megnyitó. B»i jelentés Pénztáros leien 
tése. Eötvös alapról szóló jelentős. Molnár Mai ja k. a. 
Csáktornyái óvónő értekezése: „A magyar kisded neveles 
nemzeti szellemben“, Mencsey Károly Csáktornyái tanító 
fölolvasása : „A népiskolai szervezet és a tanítok szolgá­
lati viszonyának szabályozása.“ Kaczun Ignác niura^ 
szerdahelyi tanító fölolvasása: „A község és az iskola 
A jövő közgyűlés helyének meghatározása. Folyó ügyek 
és indítványok. Csáktornya, 1892. május 2o én Jeney
Gusztáv elnök. , , „ ,, , ,

Kinevezés a vármegyénél. loispan oméltósága a
nyugdíjazás folytán üresedésbe jött 1. osztályú ii noki 
állásra Kazán, Lajos könyvvezetői Írnokot, ennek helyere 
Slmicska János III. osztályú Írnokot az ekként meg 
üresedett Hí. osztályú irnoki állásra Csupor László IV. 
osztályú Írnokot, ennek helyére Tóth Imre árvaszeki 
napidíjast, az üresedésbe jött segédkönyv-nyomdász, állasra 
Horváth Ferenc sőjtöri lakost nevezte ki.

Eljegyzés. Tamás Gyula letenyei földbirtokos jegyet 
váltott Ilruslca Etelkával, néhai llruska József szecsi- 
szigeti volt kasznárnak kedves leányával.

Vasúti gyűlés. A keszthely — balaton szt györgyi 
helyi érdekű vasút részvénytársaság f. hó 24 én tartotta 
IV. üzleti évi közgyűlését Pap Sándor elnöklete alatt. 
A oyiilés határozatképes lévén, először az igazg. jelentés 
az *1891. üzletévről olvastatott fel, melyből idézzük a 
következőket: a múlt év kedvezőtlen termelési viszo­
nyai a kereskedelem terén észlelt üzletpangás a vasút 
üzletére is kedvezőtlen volt s igy a vasút bevétele a 

I múlt évihez képest csökkent. 1891. évben 4330 vegyes 
! vonat és 5 külön vonat indíttatott a 10 kilometer hosszú

Tízéves találkozóra szólítja fel Novak Mihály 
andráshidai tanító (postája Zala Égerszög) fazon osztály­
társait, a kik vele együtt 1882-ben Csáktornyán azt a 
fogadást tették, hogy tiz év múlva, azaz a most folyó 
1892. év augusztus 1-én Csáktornyán a tanítoképezdében 
össze fognak jönni. Kéri őket, hogy rögtön tudassák 
vele tartózkodási helyüket, postájukat ős családi álla 
potukat. A szerződést aláirottak a fogadáshoz biveti 
egész családjukkal tartoznak a találkozón megjelenni. 
Nagyon szívesen veszi az azouidőbeli, de szintén a csak 
tornyai képezdében — habár más osztályban járt 
akkori tanítónövendékek jelentkezését is, illetve a 
találkozón való megjelenésüket, még ha azóta más pá 
lyára léptek volna is.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Fábián 
Károly zalaegerszegi kir. törvényszéki díjnokot ugyan 
azon törvényszékhez írnokká nevezte ki.

Meghívó. Folyó 1892. évi junius hó 1-én, azaz 
szerdán a „Zöldfa“ vendéglő nagytermében zártkörű 
tüzérkével kapcsolatos tánezpróbát rendezek. Kiváló 
tisztelettel Kemény Gyula táncz- és illemtanító Pájiáról. 
Belépli-dij személyenkint 80 kr., család jegy 1 frt 6U kr. 
Kezdete esti 8 órakor.

Névvaltoztatas. A m. kir. belügyminiszter kiskorú 
Goldmann Arnold (Ernő) zala szent mihályi illetőségű 
rakasdiai lakos vezetéknevének „Zalá“-ra kért át\áltoz 
tatását megengedte.

Színészét. A Polgár Béla igazgatósága alatt levő 
székesfehérvári színtársulat, mely kiváló erőkkel rendel 
kezik s busvét óta Nagy-Kanizsán az ottani niűige 
nyéknek teljesen megfelelői eg, közmegelégedésre működik,
junius hó első napjaiban 25—30 előadásra városunkba 
fog jőni. Hiszszük, hogy városunk és vidékének közön 
sége a jól szervezett társulatot megfelelő támogatásban 
fogja részesíteni.

A balaton füredi fürdő t. hó 22 én nyittatott meg 
ünnepélyesen misével, a szokásos kutbeszeuteléssel és a 
fürdőigazgató által rendezett diszebéddel, melyen számos 
lelkes fel köszöntőt mondottak. Ezek közül megemlítjük 
Kovács Ábel fürdőigazgatóét, aki a volt főapátot, V aszarv 
Kolos hercegprímást, mint Balaton Fürednek ujjáterem 
tőjét és utódját, Fehér Ipoly főapátot éltette. Dr. Man­
gold Henrik kir. tanácsos a fürdő intézőinek egyetértő 
sere emelte poharát. Az idei fürdő saison élénknek 
Ígérkezik ; mivel a bejelentések igen sűrűn érkeznek. A 
hercegprímás az emsi fürdőből körülbelül július 15-éu 
megy Balaton-Fiiredre hat heti tartózkodásra. Újonnan 
épített pompás nyári residenciája Füred egyik látvá­
nyosságát és díszét fogja képezni.

Színészet Nagy Kanizsán. Az elmúlt héten két ju 
talomjáték volt. Vida Etel javára előadták a „Gáspáromt­
ól mű operettet. A kedvelt primadonnát a közönség több 
értékes emlékkel és gyönyörű koszorúkkal tüntette ki. 
Polgár Sándornak, a társulat komikusának jutalomjátéka, 
meiy alkalomra „Fridolin“ bohózat került színre, már 
nem sikerült oly fényesen. A jutalmazott szépen játszott 
s nagyobb közönséget érdemelt volna ugyan, de a darab 
nem vonzotta a közönséget, ebben a gyorsan magasra 
szökkent nyári melegben.

A keszthelyi állandó gőzhajó kikötő építéséhez 
nagy munkás erővel fogtak hozzá. Az eredmény a magas 
vízállás dacára — napról napra szemmel látható; egész 
halom követ nyelt cl már a viz lépten nyomon s ki tud­
ja, hány halom kő fogja lelni Melyét a hullám sírban, 
mig a kikötő egész hosszában és kívánt magasságban 
elkészülhet. Ezen kikötőnek az idén aligha lehet hasznát 
venni.

A „Neue Freie Presse“ kitiltása. A zala egerszegi 
kaszinó választmánya f. hó 25-én tartott ülésén tárgja 
lás alá vette több kaszinói tagnak amaz Írásbeli indít­
ványát, hogy a „Neue Freie Presse“ a kaszinóból 
ki ti Itassák; mivel nevezett lap a halhatatlan érdemeket 
szerzett Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter gyászos 
elhunyta alkalmából a megboldogult iránt oly becsmér­
lőkig és minden jó magyarra vonatkozólag sértoleg
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t i)0cy ezen lapot egy hazafias érzelmű és a 
n>'* l" h)tt’ iránt legjobb kegyelettel viseltető társulat 
nagy, ha )) * nem tűrheti. Az indítványt a választmány
i.-heiCm C". . 1 \ ...... — T 1r, l.Annnrr\.nt monr.

Illái'

UV laut. __ 0i/
nagyi^Tme" neniTürheti. Az indítványt a választmány 
kebel«»;.. (7|égadta és Árvay Lajos háznagyot meg- 
ggyhai'n' jap visszaküldése mellett a kitiltó határo­
ld13’. “Ivezett lan szerkesztőségét értesítse. 
zatr0 n'rszaqos vásár. A folyó hó 23-ikán megtartott 

vásár rendkívülien látogatott volt. Lovaknak 
' "vnlt áruk, azonban szarvasmarhák mesés áron

:iliatt Flfouott cigány karaván. A napokban Nagy-Kam- 
rendőrség egy 80 tagból álló vándorcigány kara- 

Zí!ira L-bert be és adott át az ügyészségnek. A karavánt 
va’|[ .pnve melletti „Bunya“ erdőben fogták el miután 

,U iZ “gesz vidéket meghajszolták. Ez a karaván valo- 
(,”ue volt a vidéknek.

leneso Keszthelyen és vidékén f. hó 21 én két 
nődig délután, aztán meg este nagy jégeső 

izb*n’ elv azonban — szerencsére — feltűnő nagy kart 
e ,etl Ugyanekkor a zala egerszeg» szolgabirói járás 
"en jZséXu is volt jégeső, mely főkép a szőlőkben, 
!,;.ttmvlcsösben okozott érzékeny kárt.
’■ Nvarl vasúti menetrend. A magyar allamvasutak 

sZérol kiadott s 1892 ik évi május ltől fogva erve- 
VC menetrend szerint Zala-Egerszegrol indul Baba 
n)eS, \>) n reggel, 4 ó. 46 p. délután ; Csáktornya fele
'* u'p reggel 5 5» P- «te. Zaln-Egerssegre
: tezik ‘ Babáról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy
t'íbl ..... 5 d. 4S p. d. u.; Csáktornyáról 8 o. 00
^ 9 ó.’ 27 p. este. Zola Egerszeg-Szent-Ivan
f:,; 'lelni közlekedésnél: Zala-Egerszegrol indul Szent- 
" ■ 37 n re-r.rel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p.
iT"' -vi'u este- Z. Égerszögre érkezik Szent- 
a,-kitan, ‘ E ’ 03 p. délután, 4 ó. 01 p.
r;; VÄ ««.-w »*»»1 Mai

"v ,tété 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat ,
\oJÍ ->5 p. délután, 8 ó. 4i p. este, 2 o. 19 P- éjjel, 
lomhádJy relé 7 ó. 22 p. reggel, 3 o. 20 p. délután 
9VÓ 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy Kanizsaio!
Leüt Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Revedei savanyúvlz. A phylloxera pusztításai
k vetkezőében a borárak annyira eme.kedtek, hogy
kevé'bbé vagyonos osztálynak még a legolcsóbb minőségű

aii,r válik lehetővé. A bornak ezen borok elvezete is alig válik lene a,álmatlan

mutató. - E díszesen beköti, könyvben (128 lap) 
a mai Budapest van leírva és 124 szebbnél szebb kep^ 
ben bemutatva. Örök emlék lesz ez mindenkinek, k, az 
ünnepélyen részt vett. A díszmunka ara kötve csak 
egy toriul, és kapható úgy a k.adolnvatalnal Budapes­
ten, valamint minden könyvkereskedesben a vidéken 

(A keuyenci regény két kötetben, uta baderman 
H fordította Tábori Robertné. A nagynevű német iro,
a *1 Becsület“ cimü drámáját a magyar közönség is a
legnagyobb elismeréssel fogadta, felen müvében a 48-as 
irodalom utáni Németországot ecseteli megkapó színek.keh 
A történet egy németországi kis városnak kereteb, 
játszódik le, de a milyen remekül ,etz, a szerző «lak­
ait, bátran mondható, hogy az egész kornak kepét 

testi. A cselekmény maga annyira érdekfeszito, h ry 
1 kevés újabb regényt lehet vele összehasonlítani. Megje­

lent Singer és Wolíner könyvkiadásában és a köt 
kötetuek ára csinos piros vászonkötesben 1 ht’ ..

Az uj pénzünk. A valutaszabalyozas népszerű 
katéia^ cim alatt hasznos kis tüzet jelent meg Buda 
pesten a Pallas részvénytársaság kiadásában lvalnoki 
Henrik, az „Egyetértés“ közgazdaság, rovatának vezető­
jétől — Amint a valutakérdésről es pénzrendszerun 
megváltoztatásáról eddig Írtak, a kellő előismeretekkel 
bíró szakemberek számára készült elvont, szakszem érte­
kezés vacry cikk volt, melyet a nagy közönség nem 
érthetett meg. Ez az oka, hogy még mindig oly kevesen 
vannak e kérdéssel tisztában; pedig ez oly gyakorlat 
kérdés, mely minden embert egyaránt érdekel, bzeizo 
»ellát hálás munkát végzett s jó szolgálatot tett a nagy 
közönségnek e kis káté összeállításával, melybe rovia s 
könnyen érthető teieletek alakjában bevette imdazt, amit 
egyrészt a javaslatok az uj pénzek alakjáról es érté­
kéről tartalmaznak, másrészt amit az uj pénzrendszer 
behozatalának küszöbén szegénynek es gazdagnak egy­
aránt tudni kell. A tüzet ára 20 ki.

N y i 111 é r.
■hJHIBV--------
Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, akik felejthetet- _ 
len nőm gyászos elhunyta alkalmával rész- I 
vétőket nyilvánítani s őt végutjára elkísérni 1 
szívesek valának, hálás köszönetén» nyilvá-

Inítását.
Z.-Egerszeg, 1892. május 27.

Heiucz János.

Selyem hamisítvány Égessünk elegy min;tát } venni szándékolt fekete selyemből
regtön kiderül. Mert míg a valódi » |ol I«■«<*“
seívem az égetésnél nyomban összetoporodik es csak- 

?na“ kialszik, maga után «-któ, Ä 
hamut hagyván: addig a hamisított selyem (mely 

s szMszallonás lesz és könnyen törik) lassan 
i t0vább ég (minthogy rostszálai a testauyagtól telítetten 

tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 
után, de valódi selyem módjára soha össze
pödörödil csak meggörbül. Hentieberg O.

U i, C^Ailitó) selyem-ván» Zürichben házhoz kit. udvari szállító) suyt,iue><“«szállítva, póstabér- és vámmentesen szívesen Utó
mintákat akár egyes öltönyökre való altat egesz 
végekben levő valódi selyem szöveteiből. _______

l,,rí Z*Okozta, hogy különféle, nem épen ártalmatlan 
nótszerek nagy mértékben gyártatnak es forgalomba 
Limák. Mindig általánosabbá válik: tel,at ^

tKS mely nemcsak a legsavanyúbb borokat teszi 
: vehetővé hanem a műtermékekben esetleg előforduló 
karos anyagokat, hígítás folytán ártalmatlan mértek»e 
1 ^záÜítTa A régedéi savanyúim bőven megfelel 
tilíon feltételeknek, melyek egy ásványvíztől « 
tekintetben megkívánhatok, mert sziksotartalma o y n gy, 
t o v a fölösleges borsavat leköti, szénsava pedig erős 
DezL'ése folytán a szájban kellemes Ízt idéz elő oltja a
I /,bl5t r. , „i » f ki fob íntre a víznek diatetikusszóin iát és tnssitoleg hat. Eltekintve a vizncK
értékétől — miről a forrásról kiadott füzeik b
ad telvilágositást - « regedet savanyúm* a szó le a
mabb értelmében vett népdal, mely olcsóságánál és kit
"S fogva már «fii* is közkedveltségünk orveml,
„ melynek elterjedése a jövőre nezve „meg many te
|,DU| fokozottabb mértékben biztosítottnak tekintem o

Nestle Henrik gyermektaplisztje. Mialatt uja»
es Újabb gyártmányok kerülnek forgalomba, melyeknek 

ét Ház anyatej pótlása, mivel azonban ezt vele nem 
érik «I c2tmaí elenyésznek és róluk az emberek 
mc "feledkeznek : addig a Nestlé Henrich fele 
v.pliszt 26 éves, eredmény dús múlttal dicsekedhetik.
V lL, po-észséo-es gyermekeket lehet ezzel tökély ete 

(tdÄm l yuvtal beteges, .tókfa,bdlmrtBtan
cutiíé,

iélztót ezen liszt a legkitűnőbb táplálékot szolgáltatja 
- emellett igen jutányos áron kapható ,ea:eFaS
dobozzal 5-8 napra elegendő. A bel &. kn foldjegel ő
... Icgkitünőbl, gyermekorvosa, úgy nyilatkoznak e tap
szerről, mint amely az anyateje. toké ye,esen pmolp 
azért van elv rendkívüli nagy elterjed««**,, o.aktm 
az osztrák-magyar monarchiára: Berlyak •
Hieben (1. Naglergasse, 1.). Kap bate, minden g) „> 
szertárban és gyógyanyagok kereskedeseben.

Az Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok
enciklopédiája, különös tekintettel
koszt! dr. Acsády Ignác*. Bpest, I W». ‘ W .
t.ize. Évek óta nem jelent meg irodalmi vállalat melye
t magyar közönség minden r,itege oly annyira fo ka 1

I J . . Két-A Tzt-xikont. Füzetről fűzetie tmUKcunvvolna, mint h Kézi nexiivu u • „u mpnv-' ' ínü imlr-s mi eléír bizonyítéka annak, me nymötstük ’ - v It ’ily munkára/mely sem túlságos 
nl-vra tervezve, sem Túlságos drága áron tartva nincs 

röviden nélkül

ismeret bármely aga ,rant ei“lu^ ' #rS kiállítása cs

ÄrÄM^tu,' is kiváló .MiuwMvan , 

hazánkra. A tizennegyedik füzetet két i0t, férképe 1 
melléklet díszíti és pedig a lU kan telsz^
«ÍP. világos kivitelben, tovabba^aUat^rcnd^
remek táblázata, összesen 40 - 10 füzetre három
füzet ára 30 kr. A legcélszerűbb V " ? kiadói,iva-
tltjával előfizetni, mely pénz jf ^ ^LVlönbcn minden 
tálához Budapestre küldendő. Kapható wuiu
könyvkereskedésben is. . „„„„u.,, készül

A koronázás jubeliumi ünnepe y * ^ Sáridul fei
a főváros. Előreláthatólag töméi e -liánlhatunk
ez alkalomra Budapestre s valóban «■ J“® 
ezen alkalomra jobb Útmutatót az u - ’ va(5„
Hornyánszky Viktor kiadásában ^ ti Ut
bau igen díszes munkát, melynek c

Közgazdaság.
A triesti általános biztosító tarsasag.

(Assicurazioui Generáli.)
F é. május hó 6-án tartott 60-ik közgyűlésén 

terjesztették be az 1891. év, mérlegek. A zárszámadási 
jelentésből látjuk, hogy életbiztosítás dijtartaleka 2.31 . ,3oU 
irt 23 krral szaporíthatott s 1891. évi december hóö.-en 
31 244 641 Irt ü9 kna emelkedett, mely összegbe azon­
ban nincsenek betudva az 1.034.916 frt 75 krt ^tevo

hogybau nmuseucn. — ------
kár- és nyeremény részesülés! tartalékok, továbbá, 
az 1891. évben 18.959,560 frt 79 kr. erejéig köttettek 
új életbiztosítások, melyek által az 1891. december 
hó 31 én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 

32 177 289 frt 2 krra emelkedtek, s végre, hogy az 
életbiztosítási ágban az 1891. év folytán bevett díjak 
beleértve a kötvényilletékeket, 0.821,119 fit 
tettek A tűz- és szállítmánybiztosítási dijakban a díj es 
az illeték bevétel 9.001,122 frt 58 kr.volt^ m.bo 
2 316 655 frt 71 kr. mint díjtartalék es 76o,24s fit ^ 
kr mint kártartalék lett minden tehertől menten a joyo 
évre átvitelezve, holott az 1891. december ho 31-en 
érvényben volt biztosításokért a jövő években -esedeKesse 

I váló 'díjkötelezvények összege 25.207 847 frt 99 krra 
emelkedett. Károkért az 1891. evben 8.o8J,lt>3 fit 4 
krt fizetett ki. Ehhez hozzáadva az előbb, evekben 
teljesített kárfizetéseket, a társaság alapilasa óta kai ok 
tejében 244.247,920 frt 89 krnyi igen is tekintélyes 

fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből ha­
zánkra 45.855,756 frt 3 kr. esik, melyet a tarsasag

3ö kitüntetés, melyek között 14 tiszte- 
letokmai.v es 18 aranyérem van. teza- 
mos bizonyítvány a legelső orvosi 
tekintélyektől. A becsi 1890-ik évi 
tartományi kiállításon ed az ■ • ■ *- 
nemzetközi egészségügyi kiállításon a 
legmagasabb kitüntetessél, a tisztetet- 
OKniánynyal jutalmaztatott

Nestlé Henrich gyermekiisztje.
26 éves eredmény.

Újszülött gyermekek, f^^^.vagy^pen^eau.^ 

csak hiányosan szoptathat, ^ rés<:etes leírást, valamint a
felnevelhetők. ,FuzJJtíű Ltásainak, árvaházak és gyermekházak-
5ÄÄSSÄ«»-«*. ,Dgy"‘
4etnek i d..boz Nestlé H. pjymekliszt 110 kr.

I doboz Nestlé H. condensalt ti.l •>' kr 
Főraktár az osztrák maayar inonarcUiara .

F Berlyak, Becs. (Stad, Naglergasse I )
Kapható mimten nyónv-zertnrb.m fc PNW' terenkede^eben

összeget
zánkra 4D.oyu. «i»v m v «.«. oo.*, y , ,
146 866 káresetben fizetett ki. Az értékpapírok árfolyam 
ino-áduzása fedezetére alakított tartalék 1891. decembei 
3(’én 1.466 443 frt 01 krra emelkedett a mellett, bog) 
a sorsolás alá eső és a névértékükön beváltható ertnK- 
papirok csakis uévértékökön vétettek fel a mer eg ■, 
liii.r a nyereség tartalék alapszabály szem mérvében, 
r^véuyTőke fele összegében vngyjs ^«00 Ir^n. az

Ifgra“ kétes követelések tartaléka 80,000 írton fentart 
tatott. Miután az intézet a tartalékokat - Au , .
krra szaporította, s összes biztosíték, alapjai 46 ^
frt 62 krra emeltettek, melyek is a kővetkező ertékek-

bCn Ui “ingatlanok és jelzálog követelések 9-044 923 frt j 
74 kr 2. Életbiztosítási, kötvényekre adott ko\czon ^ | 
3.082,559 frt 79 kr. 3 Alllampapirokra adoU ko osonok 
33,980 te, 13 kr. 4. trt«kp.^rok 2K0U.U,
5. lárca váltok o31,2i4 fit , - i\ 903886(Adósok és hitelezők követeléseinek levonj.il, -.3 -
trt 72 kr. 7. Készpénz az intézetne es bankoknál
2 0o2 196 frt 08 kr. 8. A részvényeseknek b-ztosüo
kötvényei 3.675,000 frt. Összesen : 4b.o28,56b fit 6- •
vaunalTelhelyezve. Ezekből 14 ‘flió
a biztosítéki alapok emelese után 142,oü< t't J-» !>
tiszta nyereség marad, mibffl "^^teUeTir^lfotvan

M • ™«|. 4 ts
0 évtizedet felölelő i.lőszak alatt hazánkban is működött,
a maga számára azt az érdemet igényelheti, lio„y 
legrégibb társaság hazánkban a biztosítás térén I . n 
végezte az úttörő munkát. Es e nagy es hatalmas tar

azt a nagy bizalmai, melyben mindenütt részesük A 
Assicnrazioni Generáli az „Első általános baleset bizto- 

s1tT forsaság“ alapítása által —

; baleset biztosítást, továbbá a tette
i biztosító --'^^^USTy j gb rtLításait luggct-

1 megnyugvással eszközölje, éppen úgy, ^ haszi »
tett a gazdaközönségnek a mar több mm 

1 Z évtized előtt meghonosított s ma mar Mulang
Uerjedésnek ^ 7z 'igazgató
S magyar tagjait Hegedűs Sándort és Jóka, Mórt 
egyhangúlag ismét megválasztotta.

Horgony-Pain-Expeller
Kzen rég jónak bizonyult be- 

ilörzsölést esúsz, kösz vény,tag 
szaks ai ás stb. ellen legjobban 
ajánlhatjuk a n. é. közönség ngjel­
mébe. Kgy üveg ára 40 cs -0 
kr. és a legtöbb gyógyszertárban 
kapható.
Csak Hontonyiiyiil valódi!

W - BT* IlTI
legtisztább alkali

ssTsayÄTii*

legjobb asztali es hűsítő ital,
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag-
betegségekben, ,

Prospeetusok kaphatók minden elarusno
helyen, valamint a

Radeini fürdoigazgatosagtól (Stájer). 
Raktár : Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöcscse 

k eresk edésében.

ezrévé
8tenv

lOi év ■ ta jó hírnévben részesülő, a hálairatok 
kitűnőnek elismert, a vukovári ../um gold 

czi zeit gyógyszert ár Kii’CliU.iUiii t •
ARC-POMÁDÉJA

11

naivon jó hatású, a „Goldstern-heife -nak nevezett 
szappannal használva az arcnak muulenfele bajaiban 
mint ' szétütik, májfoltok, pürsenesek, artvurusseg, 
vat tniint az arc és kezeken mutatkozó műdén tisztát -
Ä k*» « itevr.rtrz.-«.
Fou(lre • mely ártalmatlansagert való kczesk.-des 
mellett kellőleg felrakva, töKeletesen lathatlan. a b«n- 
nek tryövséd üde színezetet kölcsönöz; a «(iolddein 
Créine“ a bőr érdessége, darabossaga eilen a „t.olds- 
ter„ Haavwassei- a haj kihullása, a korpakepzo- 
dés ellen és a hajtalaj erősbítésere. ,

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
1 frton alul nem küldeti.». - Ajak: egy köcsög po- 
Léte. szarra,, H 0;,1, stern-Cream rajenle « 50 
kr. a 1,midre 1 frt 50 kr., a hajvtz 1 frt -« >r- * 
Minthogy a pomádénak sok utánzása van. hataiozot- 
tan csak a „Kirclibaum F> arc-pomadejat, a vuko­
vári (Slavonia, ..Arany csillag“-hoz ezimzett gyógy­
szertárból kel kérni.



Sár I Glycerin külön I
Feltalálása és Sarg 
F.A. fia és társa által 
áruba bocsátása óta 

w w használatban van 0 i j 
Felsége a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tag: a'iái. | j 
valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva vau : bar.. | ( 
Liebig tana-. Hebra tanár, Zeissl s Seherzer udvari tanácsos ( 
stb. által, továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister , ; 
goth .i udvari fogorvos részéiül s többektől. j ’

kapható papirbar, dobozban, deszka- | ; Jr
........... . !«

X 
X

Glycerin szappan tapint i
Méz-Glycerin szappan dobozokban. 
Folyékony-Glyccrin szappan üvegekben. 
Toil 1 ete-carból-glycerín szappan. 
Encalyptus-glycerin szappan.
Ca 1^ COblastOl (haj növeszt est előmozdító szei.)

China-glycerin-kenőes. — Glycerin 
crém. - Toillette glycerin stb. stb.
Kalodont

i

egészségügyi hatóságilag megvizsgált
Clyceriii-fog-crém,

Sarg F. A. Ha és társa es. és kir. udvari szállítók Becsben 
Raktár Zala-Egerszegen: Raszter Sándor és özv. Unger 

Domokosné gyógyszertáraiban.

Felelős szerkesztő ós kiadótulajdonos.
UPVARDY IGNÁC.

Részvényesei nincsenek,
Tisztán kölcsönös,

xmoooootxxixxxxKXXKX

Házeladás.
Zala-Egerszegcii, a feliéi kép 

utcában
47-ik szám alatt levő, szilárd anyag­

ból épült

X cserepzsindelybel fedett,
házunkat,

amelyen van hét szoba a megfelelő 
mellékhelyiséggel, két. töld alatti pin - 
ce s végül nagy gyümölcsös kert, 
önakaratunkból örök árba bocsátjuk.
Az eladás feltételei megtudhatók az ^ 
örökösök nél.

Zala-Egerszeg, 1892 május hó. K

Miszory Kálmán. g
XXXXXXXXXX8XXXXXXXXX

X

1 The Mutual
$ new-yorki életbiztosító társaság
^ alapíttaíott 1843.

I 826 millió frank
S biztosítéki »'.apjával
p a legnagyobb pénzintézet 
P a világon.

Biztosít emberi életet ;v legkülönbözőbb 
^ és legelőnyösebb módozatok szerint.

Prospectussal és tüzesebb felvilágosí- 
^ fással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország
ÍG és a szomszéd tartományok részéve.I Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Mt*
H <*
* V«an szerencsém a nagyér« lenni g.vz-

daközönseg becses tudomásai a hozni, mi 
$<► szerint Zala-Egerszegen Megyeház-tér 1. S 

szám alatt egy, minden igényeknek meg- g

]- és eszkosraktár
2 nyitottam, hol minden bel- és külföldi 

gyártmányú gépek a legolcsóbb gy-in 
'*> árakon részletfizetés mellett is beszer /.-

lictők. ^
t> Kii; o.ö'--e.n ajánlom a legújabb szerke-

zefü gőz- t - uejii és kézicséplőgépeket, J 
Ü Backer rostákat kettős rázó szerkezet- és S? 
^ üszöggarattal, Mayer-féle 1 rieureket sze- 
Ü lelővei és szelelő nélkül, Tiger és Idol- S* 

lings worth széna és takarmány gyűjtőket, 
Kiihne-féle sor és szórva vetőket, «u. ató,

Í5 kévekötő és fűkaszáló gépeket, kukorica <* 
morzsoló répa és szecska vágókat, daráló- ^ 
kát gőz. lóerő es kézi ha j tusra, bői omikat, ^ 
magtakaró és ciiltivatorokat, 1 hahnayer- ^ 

$£ féle arankatisztítók, hohenhaimi töltögető ?T 
ekéket állítható kormány lemez és kerék- |T 

^ kel, 1 — 2 és 3 vasú Sack ekéket, min- <T 
denféle kisebb és nagyobb tűzi és kerti 
fecskendőket, széna, bor és gyümölcs- g 

4^ sajtókat és takarmány fiillesztő készüléket g 
X? és minden nagyságú Ganz-féle henger g 
4? székeket. Francia, Hoffnung, Verger,

Waliser és Tracliit malomköveket, Szyplio- g 
^ nia önműködő szol lő permetezőket.

Ooldsehmid Sándor ||
gazdasági szak-irodája Megyeháztér 1. ^

meg
Van szerencsém a ti. é. közönség becses tudom*- 

I sara hozni, miszerint egy — a legkorszerűbb igényeknek 
1 megfelelő —

divatáru-üzletet
nyitottam, melyben az urak minden szükséges cikkeket 
feltalálnak u. m. legdivatosabb úri öltönyöket es 
cipőket, elegáns feher- és szines ingeket, kezelő­
ket, gallérokat s egyeb fehememüeket, valódi 
Jäger-ingeket, also nadrágokat és harisnyakat, 
nyakkendőket, kesztyűket, nap- es esernyőket, 
setabotokat stb.

Megrendelhető un öltönyök huh tű szét int H nap 
alatt elkészíttetnek.

Hölgyek számára
nagyszerű cipő- és kesztyű raktál*.
Vállalatomnál a m. t. közönség kényelmét szem 

előtt tartva, mindent elkövettem, hogy az óhajtott kivá­
nalmaknak megfeleljek, s hogy ezentúl a t. vevő közön 
ség ne legyen, mint eddig, kényszerítve szükségletét a
nagy városból beszerezni.

Azon kellemes reményben, hogy a n. é. közönség 
saját érdekében üzletemet b. pártfogásában részesítem 
kegyesleend, a légjutányosabb és legszolidabb kiszól- 
áltatást biztosítván, maradtam kiváló tisztelettel

Fürst Samu
térti szabó és divatárus. 

Kazinczy tvr — Kaiser Jozscí*íclc liazbau.
{lyek, kézelők és gallérok tisztogatását becsi arak 

szerint elfogadom.

Ii

(jziikrás'/da átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy a kör- ~ 
mendi utcában a „Zöldfa“ vendéglő 
közelében levő m
a®F ©TfcSÉSSSÉl ** p

átvettem és a mai igényeknek megfele- 
lőleg berendeztem. Támaszkodva bosszú Y 
éveken át szerzett üzleti tapasztalata- ^ 
imra, bátor vagyok üzletemet a n. é. ^ 
közönség kegyes pártfogásába ajánlani, B 
felemlítvén, hogy elvállalok minden- A 
nemű megrendeléseket torták, apró es ^ 
thea sütemények, krémek, kocsonyák ^ 
és fagylalt készítésére, házhoz és x i- V 
dékre szállítására: iparkodni fogok a "A 
n. é. közönség igényeit pontos és jó V 
kiszolgálás által jutányos árak mellett 
kielégíteni, s ez által a kért támoga- G2 
fást kiérdemelni. &

Z.-Egerszeg, 1892. május 21.
özv. Vogel Józseíné ^

szül Nemeth Anna. V

Zala-Egerszeg

P Feltűnést keltő cikk, ;S
ffc mely kitűnő minősegében AK

A egyedül nálam kapható: ^
35 arany, ezüst, és rézfolyadék, mely Ivei bármi- ^ 
A* nemű vas-, fa és egyéb tárgyakat átara A
& nyozni-, ezüstözni és bronzirozni lehet; rög 
(T^ tűn szárad. úgy hogy az illető tárgy eyes:: (TG 
<$> ujjonná válik. — A kezelésre nézve (mely

io-en egyszerű), minden dobozban egy utasé ^
mellékelve. Egy üvegcse aratás van

40 kr. , .. .
Azonkívül ajánlom a m. t közönség 

szives figyelmébe a következő, raktáromon 
áüs választékban leró cikkeket . e. p.

Díszes arany keretbe foglalt, olajfest 
ményii és nyomatú kepeket. valódi „Le 
Honidon1' szívarbüvelyeket Cowley és Henry 
cég Paris gyárába!.

T. mérnöki- és építkezést hivatalok részere : 
lejt mérési könyvecskéket vászon kötés ben, dara­
bonként 50 és (0 krert.

Iskolák részére : a leges inasabb vizsgala­
pokat, a legjobb minőségű papíron, 100 dara­
bonként to kr. és 1 írtért.

Ez alkalommal szives értésül adni van ^ 
szerencsém, hogy nyári — szabadban tar tíG 
tandó mulatságokra szükséges legelegánsabb 
és legizlésesebh kivitelű lámpionokat nagy vá ^ 

A /aszúkban tartok raktáron. — Végül_ még A 
^ könyv- és papír keres kedése met, könyv- kYs 

nyomdámat ajánlom a n. é. közönség b. VG 
pártfogásába, s maradtam kiváló tisztebütel

V 'ßxmmA Bimmel m
^ Zala-Egerszegen. ^

2476 1892.
Pályázat.

A soproni kerületi kereskedelmi és iparka­
mara részéről a kamara irodájában megüresedett

másodtitkári állásra
ezennel pályázatot hirdetünk.

Ezen állás 1300 t'rt tiszti fizetéssel, kétszeri 
ötödéves 100 frtos személyi pótlékkal, 250 írt 
lakpénz, esetleg természetbeni lakással s a sza­
bályszerű nyugdíjigényekkel van egybekötve.

Ezen állást a szolgálati szabályzat értelmé­
ben egyelőre ideiglenes, véglegesen pedig eg\ 
évi próba idő után töltjük be.

Pályázni kívánók, vonatkozó folyamodvá­
nyaikat f. évi junius ho 15-eig kötelesek a ka 
mura elnökségénél benyújtani, mely folyamod- 
vány ükhöz születési bizonyítványukon kivid, az 
általuk végzett iskolák s tanulmány szakukra, 
add igeié rokon szakmában való foglalkozásukra, 
esetleg közgazdasági irodalmi tevékenységükre 
vonatkozó bizonyítványok s tanúsítványok csa­
tolandók.

Miután a magyar és német nyelvnek úgy 
szó. mint írásban való teljes bírása elenged heilen 
feltételt képez, ezen mi nősít vény ük külön igazo­
landó. Negyven éven felüli pályázók kérvényeit 
nem fogadjuk el.

A kiirt állást a pályázat lejárata után tar­
tandó első rendes közös ülésen töltjük be s az 
folyó évi julius l-én foglalandó el.

Oly pályázóknak, kik már szolgálati viszony­
ban állanak, megválasztatásuk esetén ezen határ­
idő, régi kötelezettségeik felbontásáig való meg 
hosszabbítását biztosítjuk.

Sopron, 1892, évi május hó 1 o-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében:

Müller Paulin sk., Kirchknopf Frigyes sk..
j kir. tanácsos elnök. titkár.

j >í'X>r»:x>>''xXCÍií«Az'^xzí'Xzí'»zí’<xzM.<;-<'-z0^ízOXX'Xzí'-íz'.',xz-’Az.-^z.-,s>.'
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Ií ni orvak tár.
A m. t. közö iség előnyét véltükZÍ’X

-X’X
zvX-Ve/-
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X‘Xx-x
UvíXrX
sM8>x-
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■iéx
UvíX’X
ZÍ-X
z>’XVo/-

azon körülmény által előmozdítani, 
midőn egy kiváló, Ízlést élj es

’telössü-kiáft

rendeztünk be.
Pótolunk esetleg ez által egy héza­

got. melyet a n. é. vevőközönség eddig 
nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem­
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- 
nan ecsetelnünk kellene, s igy csak 
bátrak vagyunk szükség esetében minél 
számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1891. május Inban.
Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.



Keil Alajos-féle
a r

(Clasur)
legkitűnőbb mázoló-szer padló számára, 1 nagy palack ára 1 írt 

35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

ifiaszk-kenocs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára I 

köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható :

üorváth Mis utódánál, Zá-Ejrarasgea.

. #
#

i Dreher Utils kiviteli palásra
ma is eoTTSCHLis

BUDAPEST
vagy D R EHER AN T A L Kőbánya.

Csakis teljesen leülepedett, tehát tüküvtiszta kiviteli sör szétküldése folytán friss 
üvegtöltésben, a minőség hamisítlan volta mellett kezesség vállaltatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készítményü és 
gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli sör“ ciin alatt 
forgalomba hozatnak, a t. ez. Dreher féle kiviteli sör fogyasztók­
nak a hatóságilag oltalmazott üvegcimkét, melyen a Dietrich és 
(íottselilig név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyel­
mükbe ajánljuk.
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ASSICUBAZIOm GENERALI 1891. ÉVI MÉRLEGE.
Nyereség- és veszteség-számla, az A mérleghez 1891/. KIADÁS

Beje cmcKsemt'aaaMM

A tétel neve
Üzlet I Vagyon | <)••?••

bevételek 
frt krj frt jkr| fr«

A tétel neve

BTKrs*«i«+~r- "r>

I \agi"UÜzlet I Vagyon | Összes
U i a. d il s o ít 

"frt krj frt krj frt ki

Díjtartalék a múlt évről
a) tűzbiztosítás __ __ — — — —
b) szállítmánybiztosítás __— — — — —
c) jégbiztosítás   — — — — — — - —

Tartalék oly károkra, melyek 1890 decz. 31-en ineg 
függőben voltak :

а) tűzbiztosítás — — — — — — — — —
б) szállítmánybiztosítás — — — — —
c) jégbiztosítás  _— — — — — — —

3 Dijak a törlések levonásával:
a) tűzbiztosítás — — — — — — — — —
b) szállítmánybiztosítás — — —................ — —
c) jégbiztosítás   _ — — — — — — —

4. Kőtvényilletékek:
a) tűzbiztosítás______ ______ — — — — —
i) szállítmánybiztosítás __ — — — — -
c) jégbiztosítás __ __ _ — — — — — —

5. Töke elhelyezések jövedelme
fi) Értékekéi adott előlegek kamatai _ ... _ ... —
b) Állam es mas értékpapírok kamatai es osztalékai 
c'i Kamatok valtóleszámitásból, folyó számlától es ágió

6 Nyereség különféle értékesítések folytán — —

A tűzbiztosttá^i ágba befoglalvák a ttlkőr- 
ih g biztosításban elért eredmények

2078070 71 
17207116 
•2805159

381163128 
3 16316 68 

1986 43

6874305169
186723.344

195646.57

310047 45 
9534 

8026296

120401 
228200 90 

27517.07

227870146

729466 39

8937187(70

33984441

2.36921 98 

tS614ji

2278701.46

7 29466:39

8937187(70

33984441
I

256921 98 

18614 2

1 X iszonbiztositási dijak :
a) tűzbiztosítás __ ______ ____ — — —
b) szállítmánybiztosítás______ — — —
c) jégbiztosítás ............ ................. — — —

2. Károk
а) tüzbizto-X kifizetett kárösszegek ^

siiás / tartalék m g ki nem fiz. károkra | =-5
б) szállítmány X kifizetett kárösszegek V; l

; biztosítás f tartalék még ki nem liz károkra 17
fi jégbizto- X kifizetett kárösszegek. . js‘
sitás ( tartalék meg ki nem liz károkra^ *

frt 2,451,411.45 
395,229.94 
775,992 04 
366,173.63 

36,629 27 
3,845.33

3. Dijtarfalák 1891. ileczember 31-én meg folyó biztosításokra
a) tűzbiztosítás ... ^

I

Összesen j —ji228.3V.ni U6|

Nyereség- és veszvesé

275536 2ö|l2560/36 21

g- izámla a 3 mérleghez

b) szí Ili tmány biztosítás
c) jégbiztosítás _. ...

Jutalékok :
a) tűzbiztosítás —__—
b) szállitmányhiztositás . .
c) jégbiztosítás 

Általános kezelési költségek
a) tűzbiztosítás ..................-
61 szállitmár.y biztosítás __
c) jégbizto-itas_— ____

Adók és illetékek .
a.) tűzbiztosítás _ _ —
f>) szállítmány biztosítás — ....
c) jégbi/.tosilas................. . —

Az ellátási pénztár kamatai _ 
. >v8ies követelések leírása

teljesen tehermentes

2832:31'9 0:1
87 1675 48 
160061(34

284664139 

1142165 67 

4047461

Nyereség
összesen

2111499! 14
173925 99 
31230(58

836274(1
8185901

7699jl3

554965(26
115971,40

8161145

242829
7620
3010

79

391 4245:91

4029281 66

231665571

92583231

674098U

253460(58

171625081

391424591

4029281 66

20602 03 
18112,18

236829 0:

2316655 71

925832Í31

674098 11

253460 58 
20602(03 
1811213

408447 7'

— (—|l2285199(9f>| 275536j2á|i2.)6J73ti|2

1. Díjtartalék a múlt évről __ — — — — —
U v isszonbiztosi tások __ _ — — — —

2. Tartalék 1890. deczemb. 31-én függőben levő károkra
f a) halálesetre szóló biztosításokra _

t. Díjbevétel. 6) elelésre szóló biztosításokra _ —
' ej járadékra szóló biztosításokra __

4. Kötvénydijak _. __ __ __ . — — — — —
3. Díjtartalék aladntt vissznntbiztositásokra _ —
6 Elneiyvzett tőkék jövedelme __... _. —

fi) Jelzálog követelések kamatai __ ______
bi Értekekre adott előlegek kamatai .................. ... —
c) Állam- és más értékpapírok kamatai .. — —
d) Folyó számiak kamatai ... — — ...
<) Az ingatlanok tiszta jöv delme
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai

összesen
miből is levonva a tartalék rendes jutalékai

marad
7 Nyereség különféle értékesítések folytán _ __ _

2892729136 
803517,59 28123773:77

43429207

Összesen

4718113 89 
48966 Iá 
540049,16

6714831 
936,50 

96285+! 14 
1387,1 

236.498,88 
163341)126 

1444757 49 
1190003(07

5747824p: 
73234 88 

91938814

1190003 07
254754:42

2259401

8123773:77
434292,07

5747824,52
7329488

919388.14

119000307 
25475412 

22594 01

1. Visszonbiztosítási dijak. . ... _
2. Fi/e ' sek esedékes biztosításokért

a) halálesetre szóló biztosításokért ..
b) elélés esetére szóló biztosításokért __
cl járadékokért _ .. ... — -

Levonva visszonbiztositások fejében______

Kötvény visszavásárlások.

Dij es költség 
tartalék az 1892
évi számlára

Ín, Halálesetre szóló biztosítás 
b) Elel sr» ■ •

c) Járadékbiztosítás

Összesen __
Levonva a kiegészítés, reszletet-et.. —

Netto-tartalék —
5 Orvosi tiszteletdijak ,
6. jutalékok ( az ev f0[yam kifizetve
7. K étségek í '
8. Adó es bélyeg *
9. Kamatok a nyereménynyel bizto-itottak javára

10. Leírás ketes követelésekre ... — — — —
Nyereség _____

- í
571152 10 — —

Készpenzh Tartalékh.
187984432 378969 72

62.59.5- 20 140314 12
137497 21 527 23

26132.-9 ,3 .5198111 87
80421 60 32000 —

2562878 13 48781«» 87
2562878 13 3050689 —

_ — — - 492609 32 — —
Tnrtálék Költs.-tart

25652223 14 404307 )'.»
52022.53 48 16297 4.5
1275V06 - — —

32130382 52 420604 54
32130382 Ó2

— 32550987 0(5
— — 1306345 47

31244641 59
49735 49 — —

312919 25 — —
495866 22 14447,5/

_ _ 47407 73 — j---
_ — 18704(46
— — 20138(30

22355." uS 224058.10
1
1

Összesen

VAGYON

—j.304884', 6 ,;.j 277348 Í !j36765924 88

Az ASSICURAZIO? í GENERÁLI va^yonállása 1891 tleczember 31-én.

57115210

3050689 
492609 3;

49735 22 
312919 
510313 

47407 
18704:16 
20138(31 

447613(78

j—[36488576 4ó| 27734»|43|36765924j88

TEHER

Folyó
szám

A tétel neve
A ii UoiíÜSKll

frt |kr frt kr frt kr

Folyó í 
szám ! A tétel neve

18

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről 
Ingatlan birtok :

a) városi telkek .. — — - - — — —
b) földbirtokok (gazdasági leltárral
ej 1891. deezember 31. még cl nem adott gazdasági 

termények a társaság földbirtokaiból
a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire
b) Aktiv ele járadékok és jelzálog áltál biztosiiott, a telek

halálakor felveendő töke* vételára _ ....
Kamatozó jelzálogilag biztosított i ,ol • frt i 401.736.37

tőke-kftlosöiiöK ingatlanukra (.
a jelzálog osztályba tartozók í ^ hátralékos > 5.302.89
kivételével .. — — — — J . . .

Kölcsönök letéteményezett állam- es mas értékpapírokra ............
Állam és más értékpapírok — — — — — — —
Váltók a tárczában — — — — — — — — —..................
E ő.egek a jelzálogosztálynak (alapsz I. ez c; pont) - —
Pénzek folyó számlán különböző , anknknai es niielintezeteknel 
Készpénz-készlet a triesti és velenozei igazgatóságok pénztárában 
Készj énz-Készlet a íiókok pénztárában — — — — —
Maradvány a visszbiziositók számláiból .. . — —...................
Mara Ivány az intézet fiókjainak számláiból _. — -...................
Maradvány az A mérleg folyó számlájából ... — —•

n) Adósok különböző czimek alatt — --- — — — —
b) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal — 
e) Letelek kezesség és bizto-iték gyanánt... — — —
di Letet Goldschmíedt alapítvány — — — -..................

Díjtartalék átadott élet-visszbiztositásokra —- — — ,
Bútorzat és vasszekrények a t.irsasf.g összes hivatalaiban, czeg- 

Liblák, papír és nyomtatvány a összes raktárakban — —
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek — — — —

Az 1891. deczember 31-én a jövő évekre érvényben maradó jh,. 
kötelezvények /értéke — — — — ■ - " t ••’_•-' J ' * '—7.
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Alaptőke _._... ... .. — — — — —
tőkésített nyereségtartalék __ —_ — — -
Tartalék az értékpapírok árfolyam ingadozásának

fedezésére ..  ......................— ... — — — —
Ingatlan tartalék — — — — — — —
Tartalékalap kétes követelések fedezésére --

а) Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra
az A mi-rlegen —

б) » « « a B mérlegen
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én még ki
nem fizetett kárukra : __ __ az A mérlegen ...

a B mérlegen__
Osztalékalap azt
életbiztosításban!haláleset biztosítás frt 388.573.16 
nyeremenynyel biztosítás ... frt 158,532.72
biztosítottak ja-1 

vára I
A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona— 
Jelzáloghitelezők ... — — — — — — —
Egyenleg a visszbiztositók számláján — — — —
Egyenleg az intézet fiókjainak: számláján — —
а) Hitelezők különböző czimeken ... — — —
б) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt — —
A B mérleg folyó számlájának egyenlege — —
Gidoni alapítvány______ — — — — — —
Girard alapítvány ______ — — — — — —
Goldschmíedt alapítvány ______ — — —
Felosztható nyereség —

A jövő években lejárandó tűzbizto- 
sitási dijak. __...  ................ frtV25.207.347.99
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Beeső II» br.
Hess« József.

A cs. kir. szab. Assict razioni Generali központi igazgatósaga Triesztben:
IíriH-k OflA. <lr C»l hi It , br. Morpiirsro József, Segré V. A vezértitkár
Magyarországi vezér ügy nóhaég BUDAPESTEN, Dorottya utcza 10 sz„ az iutéaet saját kásában.

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti ügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a ellen
, • f íinofru;,t(,a:tALb Assienrazioni Generáli, jégbiztosítások a Magyar jég- és viszonbiztosito-reszvenytáisaság és baleset euui

‘vUa|6 biztosűásők az Kis«” oszt,-, általános baleset ellen biztosító társaság számára a legolcsóbb díjak és legelőnyösebb kitételek mellett elfogadtatnak.

A zala-egerszegi ügynökség: a zala-egerszegi takarékpénztár.

,aSjn jJLfc.
13$
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X

^xxxxxxxxxixxxxxxxx^ 
x
S Melyik lapra fizessünk elő?
XT Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél

fogva a legolcsób magyar lap az

§ „EGYETÉRTÉS“,
XT 77
ő a mely az uj évvel immár 26-ik évfolyamába 
A lépett, láz a magyar olvasó közönség lapja. Hite- X les forrásból származó értesüléseinek g>01 * ^ 
X sasága, alapossága és sokasága, rovatainak \a- g 
>f tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmány ok 
%f gazdag tárháza tették az „Egyetértés"-t nep- 
§ szerűvé. Az orszá g ' **ési tárgyalásokról a 
A legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hu tudó- X vitást egyedül az „Egyété« tés“ közöl, t-azda 
Yf sági rm.it a elismert régi tel.in evuek orvén . 
yf A magya. I < resketiö s gazdi xozönseg ne ti 
C szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az 

nEgyetértés^ kereskedelmi s tőzsdei tudósi 
X tilsa. 11.1 k bőségével és alaposságával ma mai X nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az q 
yf iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az 
ZZ Egyetértésiben, a mire szüksége van. Váltó- yf 
5 zatosau szerkesztett tárcájában annyi regeny ^ 
X olvasmányt ad, mint egy lap sem. Ivet Q 
X három regényt közül egyszerre ágy, hogy egy Ä 
XT év alatt 50-40 kötetnyi regényt, részint ere- ^ 
yt delit, részint ;t külföldi legjelesebb teruiekeket, ££ 
A magyarságu fordításban kapnak az „Egyet- ^ 
A értésu olvast.. A ki olvasni valót kei es és a 
X világfolyásáról gyorsan és hitelesen akar A 
XT' értesülni, fizessen elő az „Egyetértés -re, mely- 

nek I.; •• egy hói a l írt 80 kr., V,
előfizettél V# 

Idén- A 
ra

X

X evre v ev re 
Ttés1-

k0 Irt. Az 
ki adóhivatalábaX pénzek az „kByetertes" íviauoinvammua r .uC1.-

X dők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra 
X| egy hétig ingyen és bérmentve küld. A

älMXXXXXXIXXXXXXAXX:;

egelőkelőbb orvosok bizonyit-45 éves hírnév! A 0
váuya 45 éves hírnév! ts. és kir. osztr. magy. 

és török kir. udvari fogorvos

* EJ

Í'C:tó Anatherin szájvíz TU

Met
ki
dav
zödést, sk or lm tot stb. Kitűnő garganza ősze 
Poop fogporával vagy fogpasztájával használva a 
fogaknak ragyogó fehérséget kölcsönöz Dr. topp 
fogtömője.

Dr. Popp féle növény-szappan minden tele boi- 
kütegek ellen különösen fürdő k szamára, dr. Pnpp- 
fele napraforgoviry szappan. Venus-szappan, a je­
lenleg legfinomabb pipei edívat szappanai S a bor 
finomítása tekinteteben felül múlhat hintik.

Arak:
Anatherin szájvíz 50 kr., 1 jrt és 1 Irt 40 kr. 

anatherin fogpaszta szelencékben 70 kr., illatos fog­
paszta 35 kr., iogpor 63 kr., fögplomba 1 írt,növény- 
szappan 30 kr., napraforgó virágolaj-szappan 40 kr., 
Vénus szappan 50 kr.

A hamisított Anatherin-szájviz megvételétől, 
mely a vegycímezés szerint a fogakra káros hatással 

van, mindenki határozottan óvakodjék ^ 
Kaphatok : Zala Egerszegen: Kasztev Sándoi

és üzv. Unger Domokosné gyógyszertáraiban, dán 
Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben : Keszthe­
lyen: Braun G, SzentGnkhan : Botfy Péter *Slume­
nen: Stamborszky L., Als > Lendvan: b üss f . 
gyógy táraiban. Úgy szintén Magyarország műiden 
gyógyszertárában, gyógy fűszer és illatszer keres­
kedéseiben.

Kérjük határozottan Dr. Popp gyártmányait 
és né fogadjunk el másokat.

1

Budapest,

Ferencz József m. k. ő Felsége által

udvari fényképész és festő
Aiulrássy-ut 29. sz., a m. kir. operaház átellcnében.

Kitüntetések:
1 GvörffV, szász-meiuingeni urak. here. által

I. Vilmos német császár ő Felsége által Q L. Sándor szerű király o telsege által

. ...

T cVan szerencsém becses un,„mására h»Bi, —ntjámo, ^-lélámgatém^n fo,,- 

t4U JfVirf Uistensem fogja a felvételeket végezni és kérem a n. é.

közönséget őtet bizalmukkal megtisztelni .......... .
Tekintettel arra, hogy számos vidékén n közönség vajmi > R

sí került műbeescsel bíró fényképhez, remélem, hogy 
műtermemet becses látogatásával meg hígja tiszte ni.

Képek készülnek visit kártyától kezdve egesz
ké,„.k után ay.a.el, ‘“Elismert jé, hírneve kiment a melóm csinálástól és csak arra

Ehedem, és nem sikerű,, képek egyál.ak.

bä“ “““ iSÉTelikÉy: «ária-utca 3 szám LÁBaOITS 10SZEF úr házában.
Minden Ijorus idő alE8.1nia.s ti lel vétel i e.

Zala-Egerszeg 1892. április hóban. .. , ,
k a 1 m a r Pete r

udvari fényképész
a Briisseli r ieadniiie í niverselle tagja.

soha sem juthat 
tetszik használni és ideiglenes

egy

ezen alkalmat tel

ed éti életnagyságig: úgy szintén nagyítások kisri'i’l

1 Árverési
$$ Mi ncl en n em 1í %ál o gtárgy n k. 
*5 melyek lejártak és kiváltva 
t» vagv hosszabbítva nem lettek.

VÍVÍítX- ■x*x

elárvereztetnek.
Figyelmeztetik a t. kö­

zönség, hogy az árverési na­
pon hosszabbítások nem esz­
közöltetnek.

Coniin J.

xm

n szerencsém t. I raságodnak 
-M becses tudomására hozni, hogy az ólai 
M utcában levő sajat hazamban egy «lu­
ll sau felszerelt, legjobb es legkelendőbb 

nemüekböl alio

deszka-, padló- és léc-raktárt
rendeztem be. — Főtörekvésem leend
a legjutanyabb es legszolidabb kiszol­
gáltatás — úgymint folytonos nagy 
választék által a n. é. közönség becses 
igényeinek megfelelni, s megelégedé­
sét mindenkor kiérdemelni.

Szives látogatásért esd, 
Zala-Egerszeg, május hó.

kiváló tisztelettel

Glasgall Zsigmond
fűszer-, bovkeresk' .lés- es épületi;! raktár.

XM

o
Hirdetmény.

i r á 1V i felségé n e k

hí

császári és apostoli k
" ' ,y92. január hó 8-án kelt legfelsőbb elhatározása folytán ezennel megmdittat.k

XVI. magyar királyi államsorsjátők,
melynek tiszta jövedelme , . . rv,

•i m .„.u nvlmlvi Maria Valéria gyermek kert, az országos kozegeszsegi egjcMiltt .. „Magyar Hirlapirók nyugdíjintézete-. a sekély a va»,0ntalan ... kir. hivatalnokok özvegyei .•> árvái részére alakítandó a;aj., 
samaritánus bizottsága a fiumei ^rn.ekmenhM a o_ ^ általanos polikűnikai egyesület ,;s a munkaesi
a mármaros-szigeti közkoihaz, a I« •" s 1 T, .. ,. ‘ o.25 ben megállapított nyereményei az alább kővetkező jaiektmv >z. un. j.váv, fog fordíttatni. km. sorsjáték .̂1 ^ ; •

1 f . 60 000 írttal ) « . i -á. k, . 5
1 nyeremény . -0 000 | “00 nyer. egyenk. 50 írttal 15 000 Irt | «
8 nyer e^venk. 5000 írttal . . 15 000 „ 1AA ) r-

,0 ' ' ’ 1000 „ . • 10.000 „ '5 -5 ^r-tb g ^ ! 3000 sor nyer. 100 30.000
20 ’ ” 500 „ • • 10000 >* j I \ Aion ” ion „ . . íoooo „ 7 » “"-S I

4 húzás visszavonliatlanul R92. évi június 23-án torfenik.
iw sorsie«-v ára 2 Írttal o. é. van megállapítva. .

Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgat^nál Budapesten Rest

vá„y mellett előre 2 nevezetesebb helységben felállított egyéb sorjegyára ló közegnél.

M. kir. Lotto-igazgatóság.Budapesten, 1892. április hó 1-én.

CD

OOOOOOOOOCO<«>ti 

X 
X
X s
X $•

§'

X
X 
X 
X 
X

§
Qxxxxxxxxxxxxxxxx

CD

INI

’vU

2 s a

3
</) 03- ■■C-5 fii
Ö3 ll »ÖD ^
CL CD- 
Q) GOM

C: 5T z

~
2 ^

2" -2 5 ^ ^ (j. ’
h-1 ^ ^ S

C/5 cn cn cn
INC INÍ INI INI5 % c> 2. ©: ©' ©: ©:

S’ _ < <
Q ® x ÍL CD CD CD CDG Ov — HK H“
o ^ aq K> B <1

3 &.OQ1 CD 'C

H
inta 

hez, 
1 

6—
7

tinóm
,

való
2.10 í

fekete 
3.25 

1 
—

 10.!

C/) C/)al C/5
INI IM 3 M

CD CD CD
93

CD

id CD 
CD-CTQ

^ 2'

P CD-
CD

CD /-

CD-

03
O'

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.

.v.


